

# M.T.I.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1961. július 1.

bb 1. kilenc hónapra csökkentették az építési időt a martinovics téri ifjúsági építkezésen - a házi átadás bevezetésével javították a minőséget

1 sb/tr szb ki

1961. július 1.

a 42-es építőipari vállalat fiataljai ifjúsági építkezést szerveztek kőbányán a martinovics téri szövetkezeti lakótelep felépítésére. segítettek a kisz fiataloknak a vállalat műszaki vezetői isz vakológépeket szereltek fel és órára beosztott grafikon szerint újfajta autódaruval dolgoztak az épülő házakon, hogy meggyorsítsák a munkát. már a második lakóházat adták át a dolgozók egy hónappal a határidő előtt. a szokásos 12-ről 9 hónapra csökkentették az építési időt, pedig hagyományos szerkezetű téglaházakról volt szó.

az építők remcsak a munkát gyorsították, hanem minőségét is javították. új kezdeményezéssel csökkentették az utólagos javításokat. előbb a vállalat szakemberei megvizsgálták a felépült házat és csak ezután került sor a hivatalos műszaki átadásra. a most befejezett 32 lakásos épületen negyedannyi hibát sem találtak a hivatalos műszaki átvevők, mint máskor. ezért jegyzőkönyvi bejegyzéssel dicsérték meg a vállalatot a jó minőségért. a szövetkezeti lakótelepen az idén még három ház készül el, s a dolgozók most elhatározták, hogy átlagon felüli minőségben és mintegy másfél hónappal a határidő előtt fejezik be ezeket az épületeket. /mti/

-.-

bb 2. a nagykörut után a főváros több forgalmas részén is rendezik az üzletek nyitvatartását - vevőszámlálást tartanak hét peremtelepülésen

1 ta/tr szb ki

1961. június 1.

több közvéleménykutatás és forgalmi mérés tapasztalata alapján a fővárosi iparcikk kereskedelmi iroda február 13-a óta az esti órákig nyitvatartat százhuszonkilenc ruházati, műszaki és kulturcikk boltot. a közönség örül ennek a kezdeményezésnek, s a szakemberek megállapították, hogy egyenletesebb a forgalom, megszűnt az azelőtti rendszeres ötórás „nagy roham”, is. ezeknek a tapasztalatoknak az alapján most a város más forgalmas részein is megvizsgálják, miként lehetne rendezni az üzletek nyitvatartási idejét.

/folyt.köv./

20,50 6"

- 1 -

Né

I.T.M.

Kiadja a Magyar Tavaszi Irodák Budapest, I. Fővárosi Községi Tanácsa, 105-100, 338-500  
A szerkesztésért és kiadásért a Vezetőség felel.

bb 2. -/a nagykorút után... folyt./- szb

az iparcikk kereskedelmi iroda kezdeményezésére hét sűrűn lakott peremtelepülésen: csepelen, pestszécsényen, budafokon, kispesten, újpesten, kőbányán és óbudán az üzletekben ugynevezett vevő-árlást tartanak, többek között arra szeretnének feleletet kapni, hogy a nap melyik szakában keresi fel a legtöbb vásárló az élelmiszer- és az iparcikküzleteket, valamint a vendéglátó helyeket, figyelembe veszik a környék adottságait is, például azt, hogy hány és mekkora üzem van a közelben, mennyien dolgoznak ott és milyen a munkaidő beosztás. megfigyelik azt is, hogy a dolgozók mikor érnek rá leginkább vásárolni. a tapasztalatok alapján olyan nyitvatartási rendet dolgoznak ki, amely csökkentheti ezekben a kerületekben az üzletek zsúfoltságát és megkönnyíti a vásárlást. /mti/

--

bb 3. - szunyogirtás a jövő héten

i ms/tm szg sr

1961. július 1.

a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás a jövő héten hétfőn és kedden szunyogirtást rendelt el a római-part, a meyeri duna-szakasz, a dunai szigetek, csillebérc, háros-sziget környékén és több más dunaparti üdülőtelepen. az előző évekhez hasonlóan repülőgépről és földi készülékekből ddt-vel permetezik, illetve legporozzák a kijelölt területsávokat.

a repülőgép általában reggel 5 és 9 óra között „dolgozik”, és csak a ritkán lakott területeken poroznak a késő délutáni órákban is. egyébként a ddt porozás emberre és haszonállatokra veszélytelen. a köjál ennek ellenére figyelemzetteti a lakosságot, hogy ne tartózkodjék a szabadban a leszálló porfelhőben, tartsa zárva a lakások ablakait és takarja le az ételeket. a bepermetezett, illetőleg porral beszórt területről származó gyümölcsöt, zöldséget csak alapos mosás, tisztítás után szabad elfogyasztani. minthogy a ddt a méhek is irtja, a méhészek gondoskodjanak a kis állatok megfelelő védelméről. /mti/

605

--  
- 2 -

KE

bb 6. a dunai vasmű az első felélévben tovább növelte a gazdaságosságot

vid te vm ki

1961. július 1.

az első félélév végén borovszki ambrus, a dunai vasmű igazgatója a kohászati kombinát dolgozóinak munkájáról a következőket mondotta:

- mint az ország legkorszerűbb kohászati üzemének dolgozóit évről-évre mind több és jobb kohászati termékkel látják el népgazdaságunkat, s így a dunai vasmű bőségesen adja vissza a ráfordított összegeket.

- az idén feladatok megoldásához műszaki és fizikai dolgozóink felkészülten fogtak hozzá. kezdéskor sem volt semmi zökkenő, pedig a tennivalók megnövekedtek. most az első félélév végén megállapíthatom, hogy mindenütt a kiadott tervek szerint haladt a munka. a dunai vasmű ebben a félélévben is olyan termékeket és olyan elosztásban termelt, amilyenre népgazdaságunknak szüksége volt. szépen fejlődött meleghengerműünk termelése is. export kötelezettségünknek, a legkülönfélébb kivánásoknak is igyekeztünk eleget tenni, ami előreláthatólag teljes egészében sikerült.

- az elmúlt félélévben 34.650 vagon kokszt termeltünk, körülbelül 1.650 vagonnal többet a tervezettnél. saját szükségleteink fedezésén kívül rendszeresen és sok kohókokszt szállítottunk az ózdi kohászati üzemeknek. nehézségeik ellenére a kohások fél év alatt mintegy 27.200 vagon vasat termeltek - száz vagonnal többet a előirányozottnál. a martinások is kitétek magukért. körülbelül hatszáz vagonnal több öntecset gyártottak az előirányozottnál. örvendetes a hengerészek helytállása is, akik körülbelül 7.100 vagonnyi hengerelt készáru: lemezféleségeket és exporttekeresztet adtak népgazdaságunknak. természetesen ezeken a jobb termékeken kívül most is sok-sok villamosenergiát, gázt, vegyitermékeket, tüzállóanyagot, valamint gépet adtunk az országnak.

- igen fontos végül megemlítenem - fejezte be nyilatkozatát borovszki ambrus igazgató -, hogy az idei tervek a dunai vasmű dolgozóit részére 6.1 százalékos önköltségcsökkentést írnak elő. az első negyedévi tények és a második negyedévi várható eredmények alapján nyugodtan mondhatom, hogy a dunai vasmű dolgozóit az első félélévben a gazdaságos termelés terén is becsülettel teljesítették feladatukat. /mti/

- . . -

8.13

- 3 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Tavaszi Iroda Budapest, I. Főút 108-109. Telefonszám: 108-109, 109-108.  
A szerkesztésért és kiadásért a kiadó felel.

bb 2. -/a nagykorut után... folyt./- szb

az iparcikk kereskedelmi iroda kezdeményezésére hét sűrűn lakott peremtelepülésen: csepelen, pestszécsényen, budafokon, kispesten, újpesten, kőbányán és óbudán az üzletekben ugynevezett vevő-árlást tartanak, többek között arra szeretnének feleletet kapni, hogy a nap melyik szakában keresi fel a legtöbb vásárló az életmiser- és az iparcikküzleteket, valamint a vendéglátó helyeket. figyelembe veszik a környék adottságait is, például azt, hogy hány és mekkora üzem van a közelben, mennyien dolgoznak ott és milyen a munkaidő beosztás. megfigyelik azt is, hogy a dolgozók mikor érnek rá leginkább vásárolni. a tapasztalatok alapján olyan nyitvatartási rendet dolgoznak ki, amely csökkentheti ezekben a kerületekben az üzletek zsúfoltságát és megkönnyíti a vásárlást. /mti/

--

bb 3. szunyogirtás a jövő héten

i ms/tm szg sr

1961. július 1.

a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás a jövő héten hétfőn és kedden szunyogirtást rendelt el a római-part, a megyeri duna-szakasz, a dunai szigetek, csillebérc, háros-sziget környékén és több más dunaparti üdülőtelepen. az előző évekhez hasonlóan repülőgépről és földi készülékekből ddt-vel permetezik, illetve legporozzák a kijelölt területsávokat.

a repülőgép általában reggel 5 és 9 óra között „dolgozik”, és csak a ritkán lakott területeken poroznak a késő délutáni órákban is. egyébként a ddt porozás emberre és haszonállatokra veszélytelen, a köjál ennek ellenére figyelemzetteti a lakosságot, hogy ne tartózkodják a szabadban a leszálló porfelhőben, tartsa zárva a lakások ablakait és takarja le az ételeket, a bepermetezett, illetőleg porral beszórt területről származó gyümölcsöt, zöldséget csak alapos mosás, tisztítás után szabad elfogyasztani. minthogy a ddt a méheket is irtja, a méhészek gondoskodjanak a kis állatok megfelelő védelméről. /mti/

605

--

- 2 -

KB

bb 6. a dunai vasmű az első felévben tovább növelte a gazdaságosságot

vid te vm ki

1961. július 1.

az első félév végén borovszki ambrus, a dunai vasmű igazgatója a kohászati kombinát dolgozóinak munkájáról a következőket mondotta:

- mint az ország legkorszerűbb kohászati üzemének dolgozóival-évről-évre mind több és jobb kohászati termékkel látják el népgazdaságunkat, s így a dunai vasmű bőségesen adja vissza a ráfordított összegeket.

- az idén feladatok megoldásához műszaki és fizikai dolgozóink felkészülten fogtak hozzá. kezdéskor sem volt semmi zökkenő, pedig a tennivalók megnövekedtek. most az első félév végén megállapíthatom, hogy mindenütt a kiadott tervek szerint haladt a munka. a dunai vasmű ebben a félévben is olyan termékeket és olyan elosztásban termelt, amilyenre népgazdaságunknak szüksége volt. szépen fejlődött meleghengerműünk termelése is. export kötelezettségünknek, a legkülönbözőbb kívánságoknak is igyekeztünk eleget tenni, ami előreláthatólag teljes egészében sikerült.

- az elmúlt félévben 34.650 vagon kokszt termeltünk, körülbelül 1.650 vagonnal többet a tervezettnél. saját szükségleteink fedezésén kívül rendszeresen és sok kohókokszt szállítottunk az ózdi kohászati üzemeknek. nehézségeik ellenére a kohászok fél év alatt mintegy 27.200 vagon vasat termeltek - száz vagonnal többet a előirányozottnál. a martinászok is kitétek magukért. körülbelül hatszáz vagonnal több öntecset gyártottak az előirányozottnál. örvendetes a hengerészek helytállása is, akik körülbelül 7.100 vagonnyi hengerelt készárut: lemezféleségeket és exporttekerccset adtak népgazdaságunknak. természetesen ezeken a főbb termékeken kívül most is sok-sok villamosenergiát, gázt, vegyitermékeket, tüzállóanyagot, valamint gépet adtunk az országnak.

- igen fontos végül megemlítenem - fejezte be nyilatkozatát borovszki ambrus igazgató -, hogy az idei tervek a dunai vasmű dolgozóinak részére 6.1 százalékos önköltségcsökkentést írnak elő. az első negyedévi tények és a második negyedévi várható eredmények alapján nyugodtan mondhatom, hogy a dunai vasmű dolgozóinak az első félévben a gazdaságos termelés terén is becsülettel teljesítették feladatukat. /mti/

- . . -

8.13

- 3 -

bb 9. július 6-án nyeresménybetétkönyv sorsolás veszprémben, új feltételekkel

1 kf/kf vm ki

1961. július 1.

az országos takarékpénztár július 6-án, veszprémben a kisleány művelődési házban rendezte a nyeresménybetétkönyvek 1961. második félévi sorsolását. a húzáson minden olyan érvényes nyeresménybetétkönyv részt vesz, amelyet legkésőbb 1961. június 29-ig váltottak.

ez lesz az első olyan nyeresménybetétkönyv sorsolás, amelyet a pénzügyminiszter korábbi rendelete alapján, új, kedvezőbb feltételekkel bonyolítanak le. az eddigi 14 helyett ugyanis most 25 nyeresmény jut minden ezer betétkönyvre, egy nyeresménybetétkönyv a negyedévi átlagbetétjének a 200 százalékát, egy a 100 százalékát, kettő az 50 százalékát, huszonegy pedig a 25 százalékát nyeri. ugyanakkor kétszeresére növelték a nyeresmény alapját képező átlagbetét felső határát is./mti/

bb 10. félév alatt 145.000-en hallgatták a tit előadásait szabolcsban

vid fm/ke vm fm

1961. július 1.

szabolcs-szatmár megyében az év első felében 2400 előadás hangzott el a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében. az előadásokat 145.000-en hallgatták, többen, mint tavaly egész esztendőben. a megye jellegének megfelelően az előadásoknak majdnem egyharmada agrártudományi kérdésekkel foglalkozott.

az eredmények eléréséhez nagyban hozzájárult az, hogy létrehozták a társulat járási szerveit, s jelentősen emelkedett a tagok száma. a megyében most már csaknem ezer értelmiségi kapcsolódott be a munkába.

nyáron sem szünetel az ismeretterjesztés. a hétvégi vasárnapi „falusi szabadtéri esték”, -en filmeket vetítenek, irodalmi esteket, színes műsorokat rendeznek. a szervezeteti parasztság művelődését az ismeretterjesztő filmekkel is segítik./mti/

8.16

- 4 -

bb 12. parkkönyvtár, szabadtéri előadás, térzenék a diósgyőri dolgozók nyári szórakoztatására

vid hmé vm fm

1961. július 1.

a Lenin kohászati művekben - a szakszervezeti művelődési bizottság irányításával tartalmas programot állítottak össze a dolgozók nyári szórakoztatására. különösen nagy az érdeklődés a megye és az ország nevezetesebb helyeire tervezett üzemi kirándulások iránt. az idén eddig már tíz csoportos utazást szerveztek, s még több mint ötven következik. ellátogatnak többek között pécsre, a fővárosba, s többszázan tekintik meg a szegedi szabadtéri játékokat is. szombaton és vasárnaponként a diósgyőri kohászat előtti szabadság-kertben parkkönyvtárat tartanak nyitva, amely napilapokat, folyóiratokat, könyveket kölcsönöz. a Lenin kohászati művek művészegyüttese, továbbá hivatásos művészek felléptével hetenként szabadtéri előadásokat is tartanak. a gyári fuvós- és szimfónikus zenekar júliusban és augusztusban a szabadság-kertben, továbbá a nagyobb településeken hetenként többször is térzenével szórakoztatja a lakosságot./mti/

bb 13. nyári „alkotó”, kirándulásokon vesznek részt a képzőművészeti szakkörök növendékei szolnok megyében

vid fm/ke vm fm

1961. július 1.

szolnok megyében hivatásos művészek irányításával 15 képzőművészeti szakkör működik. a jászberényi munkás képzőművészeti szakkör tagjai a korábbi években tiszapüspökiben, tavaly a balaton környékén állították fel nyári telephelyüket. az idén esztergomban töltenek egy hetet, ahol a város nevezetességeit, festői környezetét örökítik meg. a megye többi képzőművészeti szakszervezete részére tiszafüreden állítanak fel nyári művésztelepet. itt többek között a karcagi, a szolnoki, a tiszaföldvári képzőművész szakszervezetek és a turkevei vörös csillag tsz szakkörének tagjai dolgoznak. a nyári kirándulásokon készült művekből ősszel kiállítás rendeznek./mti/

8.23

- 5 -

bb. 4. magasabbra nő és korábban érik az ma, mint régebben - még ma is él a cro-magnoni ember típusa - milyen irányban halad a mai ember biológiai fejlődése

1 tz/tm/gy/ki

1961. július 1.

a mai ember - a homo sapiens - kialakulása óta nemcsak a világot változtatta meg maga körül, nemcsak szellemileg fejlődött, hanem testi alakata is sokat változott. ennek az átalakulásnak legfeltűnőbb jellegzetességeiről dr. thoma andor, antropológus, a természettudományi múzeum embertani tárának munkatársa a következőkben tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát.

a legjellegzetesebb fejlődés - pontosabban visszafejlődés - az ember fogain ismerhető fel. fogaink mindinkább kisebbednek, mégpedig főképpen a hátsók, az ősembernek még a leghátsó zápfoga volt a legnagyobb, ma viszont sokszor ki sem buvik, de mindenesetre lényegesen kisebb az előttelevőkénél. a fogak romlékonyabbak lettek. a csiszolt kőkorból például csak 10-20 százalékban kerülnek elő szuvas fogak, a jégkorszaki leleteken alig találhatók, ma viszont szinte nincs ember szuvas fog nélkül.

csontjaink általában is finomabbak lettek. a koponya fala elvékonyodott. az arckoponya kisebb lett az agykoponyához képest. folyamatosan nőtt a kerek, ugynevezett rövid koponyák aránya a hosszú koponyákhoz mérten, egészen a 17. századig, amikor aztán ez a fejlődés - eddig kiderítetlen okokból - az ellenkező irányba fordult, s azóta a hosszú koponyák szaporodnak a kerek koponyák rovására.

szinte törvényszerű folyamat a testmagasság növekedése is, ami különösen az utóbbi századokban gyorsult meg. skandináviában például az utolsó 200 év sorozási jegyzőkönyveiből megállapították, hogy az emberi test évenként 0.9 milliméterrel lett hosszabb, s ez az ugynevezett „hultkranz“-féle szám az egész civilizált világon mindenütt érvényes. ez a növekedés a táplálkozás javulásával nem magyarázható, mert többéves éhínségek sem szakították meg a folyamatot. viszont 1891-ben svájcban, a genfi kantonban átlag centiméterrel voltak alacsonyabbak a besorozottak, mint bármikor 1800-tól napjainkig. a magyarázat az, hogy 1871-ben, a francia-porosz háború idején a mozgósított svájci hadseregben a férfilakosság színe-java az egész évet a határon töltötte, az alacsony évjárat tehát az „untauglichök“, gyermekeiből került ki.

/folyt. köv./

8.52

- 6 -

bb. 4. / magasabbra nő és..... 1. folyt./ gy

az utolsó évszázadokban tapasztalható növekedés azonban valószínűleg az iparosodással függ össze, ami megindította a keveredést az addig erősen elkülönült településeknek csak önmaguk közt házassodó lakossága között. a következmény az erőteljesebb, életerősebb egyedek kifejlődése lett. ez a hatás azonban nem tart a végtelenségig. ~~angliában~~ például a legújabb megállapítások szerint már megállt a növekedés, igaz ugyan, hogy az iparosodással együtt ez a folyamat is ott kezdődött el leghamarabb.

ugyancsak törvényszerű fejlődésnek látszik a nemi érettségnek egyre fiatalabb korban való megjelenése. a lányok semmelweis feljegyzései szerint száz évvel ezelőtt még 15 és 19 éves koruk között, a múlt század végén 16, 1959-ben pedig budapestben már 12 <sup>3</sup>/<sub>4</sub> éves korukban lettek érettek. ugyanilyen fejlődést tapasztaltak az utóbbi 120 évben jamaica néger lakosságánál is. ezt a jelenséget is magyarázzák a beházasodás megszüntével, valamint azzal, hogy a fejenkénti huszfogyasztás egy évszázad alatt háromszorosára növekedett. gyanakodnak végül különböző lélektani hatásokra is, amelyek a mai civilizációban érik a fiatalságot, a nagyvárosok éjszakai közvilágítása például a közti agyon és az agya'api mirigyen át az egész belső elválasztásu mirigyrendszer működését befolyásolja.

ezek a fejlődési irányok szinte az egész világon mindenütt megfigyelhetők, így feltehető, hogy a különbségek az emberiségen belül mind kisebbek lesznek. az ősi formák maradványai azonban egyes elzárt területeken ma is megtalálhatók. a cro-magnoni ember típus például most is él még belső skandináviában és a kanári szigeteken, sőt - ismert nevet említve - jellegzetesen a cro magnoni ember típusát képviselte hindenburg is.

/mt1/

.-.

bb. 15. másodszer is virágbaborultak a tulipánfák pécsett

i vid kz/gg/gy/hk

1961. július 1.

pécseti, a vasutigazgatóság parkjában a rekkenő melegben másodszer is virágbaborult két nagy tulipánfa. ez a szép mediterrán jellegű cserje az első virágzó disznóvénny tavasszal. eddig még sohasem fordult elő, hogy a tulipánfa egy évben kétszer is tavaszi dísz öltött volna.

/mt1/

.-.

8.58

P.42

- 7 -

bb. 5. iker Lottó szelvényt hoznak forgalomba - szerda helyett már keddtől kifizetik az ezer forintnál aluli Lottó nyereményeket

i kf/kf/gy/ki

1961. július 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság néhány új intézkedése rövidesen életbe lép. sok játékos kívánságára - különösen azokra, kik párosával vásárolják a szelvényeket - az eddigi szelvényforomákon kívül július 7-től Lottó ikerszelvényt is forgalomba kerül. az iker Lottó szelvénye két teljesértékű számtáblás részt tartalmaz s ezeket úgy kell kitölteni a fogadónak, mintha két külön szelvényt vettek volna. az ikerszelvényen más-más sorszám van így mindkét szelvény külön vesz részt a havi jutalom-sorsoláson. az ikerszelvény ára természetesen a számtáblás szelvény kétszerese 6.60 forint. az első Lottó ikerszelvények a 28. játéknapra érvényesek, s először július 14-én vesznek részt a sorsoláson.

módosították a Lottó részvételi szabályzatnak a nyeremények kifizetésére vonatkozó részét. eddig ugyanis a kisebb Lottó nyereményeket a húzást követő hét szerdáján kezdték kifizetni. ez a nap azonban egybeesik a szelvényvásárlási csúcsgalanggal. ezért az új rendelkezés értelmében az ezer forintnál kisebb nyereményeket - gyakorlatilag a kettős és a hármas találatokra jutó pénzt - már keddtől felvehetik a Lottózók. a kifizetési módosítás ugyancsak július 14-én lép életbe.

/mti/

bb. 7. a baráti országok konfekcióiparát is segíti a szegedi ruhagyár

vid te/gy/ki

1961. július 1.

az ország legjobban gépesített konfekcióüzemében, a szegedi ruhagyárban, öt évre szóló kutatási tervet dolgoztak ki, első-sorban a munkaruhák gyártásával kapcsolatos, legelőkeltebb munkaszervezési, üzemszervezési, technológiai módszerekre. az eredményeket, új eljárásokat a kgst könnyűipari szakosztálynak megbízása alapján a baráti országok konfekcióiparának is rendelkezésére bocsátják.

a terv végrehajtására a napokban tizenegy műszaki brigád alakult az üzemben. ezekben hatvan mérnök, technikus, ruhaipari szakember látott munkához. elsőként a ruházati ipar nemzetközi eredményeit és legjobb hazai módszereit tanulmányozzák. kidolgozzák a munkaruhagyártás komplex gépesítésének, majd automatizálásának feltételeit. ebben a programban elsőként kerül majd alkalmazásra a szegedi ruhagyárban szerkesztett, fotocellás vezérlésű elektronikus automata varrógép.

/folyt. köv./

9.05

pk

- 8 -

bb. 7. / a baráti országok.... folyt./ gy

a brigádok tervében szerepel egy nemzetközi viszonylatban is legmodernebb, a legújabb szalagszervezéssel, gépi berendezéssel működő, 2 500 főt foglalkoztató konfekcióipari gyár munkájának megtervezése. egyes brigádok a szövetek legmegfelelőbb szélességét határozzák meg a szövőgyárak számára, mások az anyag kihasználásra és egyéb fontos feladatokra dolgoznak ki új módszereket, terveket.

/mti/

bb. 8. fűtőanyag nélkül „forralják”, a bitument - évi egymillió forint megtakarítást jelent az almaszfűtői olajfinomító fiatal mérnökeinek ujitása

vid te/gy/szf

1961. július 1.

az almaszfűtői kőolajipari vállalat két, többévtizedes bitumen tartályát - amelyben a kész, kétszáz fokos bitument 280 fokra hevítik a brikettgyártáshoz - tavaly ujakkal akarták kicserélni. a két új tartály egymilliókétszázézer forintba került volna. a fiatal műszakiak olcsóbb megoldást találtak. úgy döntöttek, hogy a régi tartályokat ujitják fel, mégpedig úgy, hogy egyúttal jelentősen csökkentsék a bitumen forralásához szükséges fűtőanyag felhasználását. az átalakítás a vártnál is jobban sikerült. a levegőt új módon fuvatják a forró bitumen közé. a gyorsan cirkuláló oxigén hatására annyira meggyorsul a hőtermelő folyamat, hogy a kész 200 fokos bitument egyetlen grammnyi fűtőolaj nélkül felhevítik a kívánt 280 fokra.

az újfajta tartályok egy éves kísérleti üzemeltetése most zárult. az ügyes fiatalok azonkívül, hogy megtakarították az 1 200 000 forintos beruházási költséget, egy év alatt majdnem egymillió forint értékű fűtőolaj és energia felhasználását is feleslegessé tették. a gazdaságos technológia iránt más hazai olajfinomítók is érdeklődnek.

/mti/

bb. 11. huszonöt szegedi általános és középiskolában rendeznek kiállítását a politechnikai foglalkozásokon készült munkákból

vid fm/ke/gy/fm

1961. július 1.

szegeden az általános iskolák felsőtagozatos diákjainak 93 százaléka, 5 200 gyerek vett részt gyakorlati foglalkozásokon az elmúlt tanévben. ezer középiskolás a tanműhelyekben és az üzemekben ismerkedett meg egy-egy szakma alapjaival.

/folyt. köv./

9.10

pk

- 9 -

bb. 11. / huszonöt szegedi.. folyt./ gy

a radnóti miklós általános gimnázium több mint 30 tanulója az évvégi bizonyítvánnyal együtt a kismotorvezetői igazolványt is megkapta. a diákok évközben az iskola panni robogóin tanulták meg a motorvezetést és a motorszerelést.

szeged 25 általános és középiskolájában most kiállításokon mutatják be a gyakorlati foglalkozásokon készített különféle tárgyakat. a ságvári endre gimnázium kiállításán különösen érdekesek a kisbutorok, a leányok által készített perzsa-szőnyegek és a gépkocsi alváz, amelyen a motorszerelést tanuló diákok gyakoroltak.

a nyáron négy új politechnikai műhellyel bővítik a szegedi általános iskolát. a tervek szerint a városi tanács művelődési osztálya a jövő tanévre három képzett technikust is alkalmaz majd a politechnikai foglalkozások irányítására.

/mti/

..

bb. 16. vándorló angolnákat fogtak a szolnoki felszabadulás halászati termelőszövetkezet tagjai

i vid kz/gg/gy/hk

1961. július 1.

ritka zsákmányra tett szert a szolnoki felszabadulás halászati termelőszövetkezet két tagja, török mihály és csanádi kálmán: két, nyolcvan centiméteres, angolnát fogtak a tiszán. ezek az európai vizekben ritka halak az atlanti óceánból indultak utnak és több ezer kilométeres út után érkeztek a tiszra szolnok megyei szakaszához. indulásuk után körülbelül a harmadik nyárra érték el az európai partokat és a negyedik évben akadtak a szolnoki halászok horgára.

/mti/

p.48

..

9.15

- 10 -

*[Handwritten signature]*

bb 14. augusztus 15-ig lehet jelentkezni a mezőgazdasági technikumok levelező tagozatára

le vm ká

1961. július 1.

az 1962-es tanévben 40 mezőgazdasági technikumban nyílik első osztály a levelező tagozaton. levelező hallgatónak azokat veszik fel, akik mezőgazdasági nagyüzemben, minisztériumban, megyei, járási, városi pártbizottságnál vagy tanácsnál dolgoznak és munkakörükhöz ellátásához középfokú mezőgazdasági, kertészeti, erdészeti vagy gépészeti képesítésre van szükségük; elvégezték az általános/ elemi/ iskola nyolc osztályát, illetve a középiskola ennek megfelelő osztályait; a technikum tagozat jellegének megfelelő két éves szakmai gyakorlattal rendelkeznek és 18-40 év közötti életkorúak. a kérvényt a technikum igazgatójához kell beküldeni. a következő mellékletekkel: születési anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, rövid önéletrajz, munkahelyi javaslat, két éves szakmai gyakorlat igazolása. a jelentkezési határidő: augusztus 15.

a levelező oktatás első osztálya az alábbi technikumokban nyílik:

mezőgazdasági tagozat: abaujszántó, budapest, tizedik kerület, maglódi út 8. cegléd, csorna, debrecen-pallag, gyöngyös, hódmezővásárhely, karcag, kaposvár, keszthely, kiskunfélegyháza, kiskunhalas, kőszeg, mátészalka, mezőtúr, nagykanizsa, orosháza, pápa, putnok, szabadkigyós, szarvas, szeged, szentlőrinc, szekszárd, szécsény, székesfehérvár, tata, törökszentmiklós, vác.

mezőgazdasági gépész-tagozat: mezőtúr, nyiregyháza, szombat-hely.

kertészeti tagozat: baja, fertőd, kecskemét, nyiregyháza, sátoraljaújhely, budapest, tizennegyedik kerület, egressy út 73.

erdészeti tagozat: sopron, szeged./mti/

p.48

9.20

- 11 -

*[Handwritten signature]*

bb. 17. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

hné/gy/hk

1961. július 1.

hogyan a gellért-fürdő orvosi osztályán július 3-tól augusztus elejéig a műszaki javítási munkák ideje alatt az inhalációs és pneumatikus kamra-kezelőhelyiségek üzemeltetése szünetel. a dandár utcai fürdő pedig a műszaki javítási és tatarozási munkák miatt július 3-tól 31-ig zárva lesz.

/mti/

..

bb. 18. kitüntetés

te/gy/hk

1961. július 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa ocsej Jánosnak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, valamint a népi ellenőrzés megszervezésében és irányításában végzett eredményes munkája elismerésül 50. születésnapja alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést szombaton délelőtt Dobai István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át.

/mti/

..

bb. 19. kétszáz fiatal pedagógus kapott oklevelet szombaton a pécsi pedagógiai főiskolán

vid hné/gy/hk

1961. július 1.

a pécsi pedagógiai főiskolán szombaton délelőtt 200 végzős növendék vette át ünnepélyes külsőségek között az oklevelét. a fiatal pedagógusok közül csaknem minden negyedik szerzett idegennyelvű tanári diplomát, orosz, németet vagy délszlávot. a német és délszláv szakos tanárok a nemzetiségi vidékek általános iskoláiba kerülnek, ahol anyanyelvükön tanítják majd a gyermekeket.

/mti/

11.45

..

11.30

- 12 -

bb. 20. friss falusi füstöltárú a hétvégi piacon

1 nj/j/gy/ká

1961. július 1.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 45 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 15 vagon burgonya, 5 vagon makói hagyma, 2 vagon fejeskáposzta, 4 vagon levesbevaló zöldség és sárgarépa, 8 vagon főzőtök, 2 vagon meggy, 4 vagon sárgabarack és 5 vagon tojás. a tehergépkocsik almaparadicsmot, zöldpaprikát és gyümölcsöt hoztak fel.

a földművelésügyi minisztérium budapesti értékesítő vállalata csarnoki és piaci terakatai szombaton sok friss falusi füstöltárút kaptak. a lángolt sertéskolbászt különként 35, a füstölt sertéscombot 41, a sertéstarját 36, az oldalast 30, a csontos sertésfejet 18, a csülköt 23 forintért árusították.

az állami élelmiszerboltok, a csarnokok és piacok hétvégi forgalma erős volt. a főzőtök különként 90 fillérért, a levesbevaló zöldség és sárgarépa csomóját 0.60-1.- forintért hozták forgalomba. a pipacsmeggyet különként 4.80, az árpával érő körtét pedig 3.80 forintért adták.

/mti/

..

bb. 21. megnyitották a mezőgazdasági múzeum új szarvasmarha-tenyésztési kiállítását

t cs/j vm ká

1961. július 1.

a mezőgazdaságtudomány és a szakképzés küldötteinek jelenlétében szombaton délelőtt a vajdahunyad várában ünnepélyesen megnyitották a mezőgazdasági múzeum új szarvasmarha-tenyésztési kiállítását. a nagyszabású kiállítás bemutatja a korszerű szarvasmarha-tenyésztési módszereket, a gyakorlatban legjobban bevált, egyszerű, szerkesztési és a korszerűen felszerelt épülettípusokat, a régi és új felszerelési tárgyakat, gépeket, szemlélteti az egyes szarvasmarha-fajták és törzsek kialakulását. Petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az igényekkel párhuzamosan világszerte erőteljesen fejlődik a húsz- és tejtermelés. hazánkban - a mezőgazdaságban végbement szocialista átalakulás folytán - lehetővé vált a takarmányozás jobb megszervezése, a legkorszerűbb nagyüzemi tenyésztési, tartási módszerek széleskörű elterjesztése, így a legfontosabb állati termékek termelésének az eddigieknél gyorsabb növelése. a tenésztállomány évi átlagos tejhozamát a jelenlegi 2500 literrel legalább 3500 literre lehet és kell emelni, s ehhez az állomány minősége reális lehetőséget ad. a miniszterhelyettes elismerően nyilatkozott a mezőgazdasági múzeum szakemberei és a képzőművészek jó munkájáról, a kiállítás rendezéséről.

az új, állandó jellegű kiállítást a nagyközönség hétköznapi - hétfő kivételével - 10-től 17, vasárnap 10-től 18 óráig díjtalanul tekintheti meg./mti/

12.46

12.00

- 13 -

bb 22. a kohó és gépipari minisztérium

vm hk

1961. július 1.

a napokban közölte az mti-vel a félévi exporttervek teljesítéséről szóló előzetes adatokat. a ganz-mávag gyár az első félévi exporttervét - az előzetes számításokkal szemben - 101.1 százalékra teljesítette./mti/

bb. 24. időjárásjelentés

tm/gy

1961. július 1.

a meteorológiai intézet jelenti július 1-én, szombaton 13 órakor:

a meleg idő tovább tart

európa nagy részén száraz, csendes, napsütéses az időjárás. kisebb esők vannak irországban, és nagy-britannia nyugati vidékein, valamint a szovjetunió európai területének északkeleti tájain. hazánkban tegnap csendes, derült idő volt. a nap 11-15 órán keresztül sütött. a hőmérséklet a nap folyamán 25-28 fokig emelkedett, ma hajnalban 10-16 fokig süllyedt. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.8 fok volt, 0.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag - ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 25 fok.

várható időjárás vasárnap estig: csendes, napos, száraz idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-29 fok között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: változó irányú, gyenge szél. derült száraz idő. a hőmérséklet napnyugtakor 25, hajnalban 16 fok körül lesz.

távolabbi kilátások: hétfőn még meleg idő.  
a duna vizállása ma reggel: 419 centiméter.

/mti/

10.15

..

14

13.05

bb. 23. kubai külkereskedelmi küldöttség tartózkodott budapesten

tm/gy/vg

1961. július 1.

június 30-án jacinto torras külkereskedelmi miniszter-helyettes vezetésével kubai kereskedelmi küldöttség tartózkodott budapesten. a delegáció vezetője látogatást tett szarka károly külügyminiszterhelyettesnél és bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettesnél. a küldöttség hasznos megbeszélést folytatott a külkereskedelmi vállalatok képviselőivel a magyar-kubai árucsereforgalom néhány időszerű kérdéséről.

/mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 4.sz. hírünk címe helyesen:

magasabbra nő és korábban érik az ember ma, mint régen - még ma is él a cro-magnoni ember típusa.....

/mti/

bb. 25. átadták rendeltetésének a bányász szakszervezet leányfalui gyermeküdülőjét

1 szf/tm/gy/vg

1961. július 1.

szombaton délután leányfalun blaha béla, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára ünnepélyesen átadta rendeltetésének a szakszervezet most elkészült gyermek-üdülőjét. az ötholdas őspark közepén felépített, hat lakó-pavilonból, fürdőépületből, étteremből és konyharészből álló szabadtéri fürdőmedencével is ellátott korszerű üdülőben, amely 8.5 millió forintba került, 115 gyermek vakációzhat egyszerre. az első csoport július 4-én, kedden kezdi meg az üdülést. az első csoportban olajbányászok gyermekei üdülnek, majd szén, érc és ásványbányászok gyermekei váltják őket.

/mti/

..

1345

- 15 -

14.15

bb 29. megkezdtek a Lennyüvést: az utóbbi évek legjobb Lentermését takarítják be a baranyai termelészövetkezetek

vid ká/j vm hk

1961. július 1.

a buzával együtt megérett a len is a baranyai határban, s a hét végén megkezdtek a nyüvést a szövetkezeti gazdák. a megye termelészövetkezetei 630 holdon termesztik ezt a fontos rostnövényt, amely a csapadékos, párás tavaszi időjárásban igen szépen fejlődött. az átlag évek óta 15 mázsa holdanként, most pedig egy-egy holdról 20 mázsnál is többet takarítanak be. a szokásosnál jobb a minőség is: általában 65-75 centiméter magas a len. a betakarítást, az egyik legnehezebb mezőgazdasági munkát, 90 százalékban gépesítették, kézi nyüvésre csak ott kerül sor, ahol erősen megdőlt vagy nagyon gyomos a vetés. a gépi nyüvés nagy előnye, hogy előre-láthatóan július közepére betakarítják a lent és így ez a munka nem hátráltatja az aratást, cséplést, a nyári növényápolást. az idei Lentermés a drávaszabolcsi kendergyárba kerül. a kísérletek ugyanis azt mutatták, hogy a kenderitöltő gépek kisebb átalakítással alkalmasak a len feldolgozására. /mti/

bb 26. magyarországi gombászok első országos tanácskozása miskolcon

vid ká/j vm hk

1961. július 1.

a tit borsod megyei szervezetének keretében működő gombászszakkör, amely a borsodi és a zempléni hegyvidék rendkívül gazdag gomba-flórájának tanulmányozására alakult, szombaton miskolcon rendezte meg a magyarországi gombászok első országos tanácskozását. a megbeszélésen csaknem 100 szakember vett részt az ország minden tájáról. neves szakemberek, egyetemi, gimnáziumi tanárok tartottak előadást a hazai gombaflóráról, a gomba-ritkaságokról, majd délután a hazafias népfront székházában plakát-és fénykép-kiállítás nyílt. /mti/

bb 28. újabb 250 fiatal traktoros áll munkába zalában

vid ká/j vm mi

1961. július 1.

szombaton újabb 250 zalai parasztfiatal érkezett haza a pápai traktorosképző iskoláról. beosztásukat hétfőn kapják meg és utána haladéktalanul bekapcsolódnak a nagy nyári munkákba. a fiatal traktorosok csaknem kivétel nélkül saját falujukban dolgoznak a gép-állomások erő-és munkagépeivel. /mti/

14.00

- 16 -

bb.30. befejeződött a 22. nemzetközi zeiss fotogrammetriai tanfolyam

t tz/tr/gy/vg

1961. július 1.

szombaton ért véget a technika házában a 22. nemzetközi zeiss fotogrammetriai tanfolyam, amelyet a jénai zeiss művek és a geodéziai és kartográfiai egyesület rendezett.

a kéthetes elméleti, majd ugyancsak kéthetes gyakorlati tanfolyamot 160 olyan szakember - 120 magyar és 40 külföldi - végezte el, akinek hivatásszerű feladata a legkorszerűbb fotogrammetria - légítérképezési - műszerek és eljárások alkalmazása. az elméleti előadásokat és a gyakorlati oktatást a zeiss művek hat szakértője, valamint két magyar szakember, dr. hankó géza professzor és szörényi jános mérnök tartotta.

a tanfolyam szombaton plenáris üléssel fejeződött be. ekkor kapták meg „bizonyítványukat”, azok a hallgatók, akik a tanfolyamnak mind az elméleti, mind a gyakorlati részét sikerrel végezték el. /mti/

.-.

bb. 31. végetértek az imeko-1961 tanácskozásai

t tz/tr/gy/vg

1961. július 1.

szombaton délben az építők rózsza ferenc művelődési házában hagytermében plenáris üléssel befejeződött az imeko-1961, a második nemzetközi mérés- és műszertechnikai konferencia.

a plenáris ülésen kiváló külföldi szakemberek: dr. herbert kortum, a német demokratikus köztársaság központi automatizálási kutató intézetének igazgatója, sven malmström, a svéd műszaki tudományos akadémia tagja és dr. v.o. arutjunov, a szovjetunió mérés-technikai kutató intézetének igazgatója értékelték az egyes szekciók munkáját.

ezután a konferencia dr. striker györgy, az imeko-1961 ügyvezető főtitkára javaslatára határozatot fogadott el, amelyben többek között kimondotta, hogy az imeko-konferenciákat a jövőben három évenként tartják. a nemzetközi előkészítő bizottság titkárságának teendőivel továbbra is a magyar mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesületet bízták meg.

végül a különböző külföldi küldöttségek - többek között a szovjet, a pakisztáni és a svéd delegáció - vezetői mondottak köszönetet a konferencia megszervezéséért és lebonyolításáért. /folyt. köv./

13.59

14.55

- 17 -

bb 29. megkezdtek a Lennyüvést: az utóbbi évek legjobb Lentermését takarítják be a baranyai termelészövetkezetek

vid ká/j vm hk

1961. július 1.

a búzával együtt megérett a len is a baranyai határban, s a hét végén megkezdtek a nyüvést a szövetkezeti gazdák. a megye termelészövetkezetei 630 holdon termesztik ezt a fontos rostnövényt, amely a csapadékos, párás tavaszi időjárásban igen szépen fejlődött. az átlag évek óta 15 mázsa holdanként, most pedig egy-egy holdról 20 mázsánál is többet takarítanak be. a szokásosnál jobb a minőség is: általában 65-75 centiméter magas a len. a betakarítást, az egyik legnehezebb mezőgazdasági munkát, 90 százalékban gépesítették, kézi nyüvésre csak ott kerül sor, ahol erősen megdőlt vagy nagyon gyomos a vetés. a gépi nyüvés nagy előnye, hogy előreláthatóan július közepére betakarítják a lent és így ez a munka nem hátráltatja az aratást, cséplést, a nyári növényápolást. az idei Lentermés a drávaszabolcsi kendergyárba kerül. a kísérletek ugyanis azt mutatták, hogy a kenderitölő gépek kisebb átalakítással alkalmasak a len feldolgozására./mti/

bb 26. magyarországi gombászok első országos tanácskozása miskolcon

vid ká/j vm hk

1961. július 1.

a tit borsod megyei szervezetének keretében működő gombász-szakkör, amely a borsodi és a zempléni hegyvidék rendkívül gazdag gomba-flórájának tanulmányozására alakult, szombaton miskolcon rendezte meg a magyarországi gombászok első országos tanácskozását. a megbeszélésen csaknem 100 szakember vett részt az ország minden tájáról. neves szakemberek, egyetemi, gimnáziumi tanárok tartottak előadást a hazai gombaflóráról, a gomba-ritkaságokról, majd délután a hazafias népfront székházában plakát-és fénykép-kiállítás nyílt./mti/

bb 28. ujjabb 250 fiatal traktoros áll munkába zalában

vid ká/j vm mi

1961. július 1.

szombaton ujjabb 250 zalai parasztfiatal érkezett haza a pápai traktorosképző iskoláról. beosztásukat hétfőn kapják meg és utána haladéktalanul bekapcsolódnak a nagy nyári munkákba. a fiatal traktorosok csaknem kivétel nélkül saját falujukban dolgoznak a gép-állomások erő-és munkagépeivel./mti/

14.00

14.28

- 16 -

KR

bb.30. befejeződött a 22. nemzetközi zeiss fotogrammetriai tanfolyam

t tz/tr/gy/vg

1961. július 1.

szombaton ért véget a technika házában a 22. nemzetközi zeiss fotogrammetriai tanfolyam, amelyet a jénai zeiss művek és a geodéziai és kartográfiai egyesület rendezett.

a kéthetes elméleti, majd ugyancsak kéthetes gyakorlati tanfolyamot 160 olyan szakember - 120 magyar és 40 külföldi - végezte el, akinek hivatásszerű feladata a legkorszerűbb fotogrammetria - légitérképezési - műszerek és eljárások alkalmazása. az elméleti előadásokat és a gyakorlati oktatást a zeiss művek hat szakértője, valamint két magyar szakember, dr. hankó géza professzor és szürényi jános mérnök tartotta.

a tanfolyam szombaton plenáris üléssel fejeződött be. ekkor kapták meg „bizonyítványukat”, azok a hallgatók, akik a tanfolyamnak mind az elméleti, mind a gyakorlati részét sikerrel végezték el.

/mti/

..

bb. 31. végetértek az imeko-1961 tanácskozásai

t tz/tr/gy/vg

1961. július 1.

szombaton délben az építők rózsza ferenc művelődési házában hagytermében plenáris üléssel befejeződött az imeko-1961, a második nemzetközi mérés- és műszertechnikai konferencia.

a plenáris ülésen kiváló külföldi szakemberek: dr. herbert kortum, a német demokratikus köztársaság központi automatizálási kutató intézetének igazgatója, sven malmström, a svéd műszaki tudományos akadémia tagja és dr. v.o. arutjunov, a szovjetunió mérés-technikai kutató intézetének igazgatója értékelték az egyes szekciók munkáját.

ezután a konferencia dr. striker györgy, az imeko-1961 ügyvezető főtitkára javaslatára határozatot fogadott el, amelyben többek között kimondta, hogy az imeko-konferenciákat a jövőben három évenként tartják. a nemzetközi előkészítő bizottság titkárságának teendőivel továbbra is a magyar mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesületet bízták meg.

végül a különböző külföldi küldöttségek - többek között a szovjet, a pakisztáni és a svéd delegáció - vezetői mondottak köszönetet a konferencia megszervezéséért és lebonyolításáért. /folyt. köv./

13.59

14.55

- 17 -

KR

bb. 31. / végetért az imeko..... folyt./ gy

az imeko-1961 tanácskozásai dr. tárczy-hornoch Antal akadémikus zárószavaival értek véget.

az egyhetes konferencia - amint dr. tárczy-hornoch Antal akadémikus elmondotta a magyar távirati Iroda munkatársának - igen nagy sikerrel zárult, a 400 külföldi és 200 hazai szakember előtt beigazolódott, hogy ma már csak az egészen széleskörű együttműködés viheti előbbre a tudományos fejlődést, különösen vonatkozik ez a mérés-technikai és vele kapcsolatos kutatásokra, amelyeknek feladatai és eredményei is a legkülönbözőbb tudománysszakok és iparágak területén jelentkeznek.

/mt1/

bb 32. a második félév első munkanapjának eseményei:

ő szf-fk-tó-sb-ta-hbj-vid/sze vm vg

1961. július 1.

Julius 1: „szürke”, hétköznap, mégis olyan dátum, amely figyelmet érdemel. ezen a napon ugyanis összegezik az elmúlt hat hónap eredményeit, tapasztalatait, ugyanakkor új kezdeményezések születnek a további jó munkára.

az egyesült izzó rádiócső gyáregységében új automatát helyeztek üzembe. eddig a nők a rádiócsövek alkatrészeit összeszerelés előtt kézzel mosták, ami hosszadalmas, fáradtságos volt. az új automata teljesen gépesíti a rádiócsövek mosását, megkíméli a dolgozókat a kézi munkától, ugyanakkor lényegesen javult a rádiócsövek minősége is. üzembeállításával selejtszökkenés várható, s előreláthatólag egymillió forintot takarít meg a gyár.

a Lőrinci fondíparban a második félév első napján angol főszereelő irányításával láttak hozzá hat fészülőgép szereléséhez, amelyek a napokban érkeztek Angliából. az összesen négy és félmillió forintért vásárolt gépek üzembeállításával mintegy 25 százalékkal növekszik a gyár fészülő kapacitása, s ez több ballon-és puplinyag gyártását teszi lehetővé.

a zuglói épületasztalosipari vállalatnál szombaton új automata ajtólap-megmunkáló gép kezdte meg az üzemszerű munkát. a célgépet az épületasztalosipar kísérleti üzemének dolgozó terveztek és készítették el. a gép segítségével a megmunkálási időt felére csökkentették, s egyúttal anyagot is takarítanak meg, mert a gép használható léceket vág le az ajtó széléből, nem forgácsolja el a fát, mint régebben.

/folyt.köv./

14.25 1455

- 18 -

/bb 32. a második félév.....1.folyt./vm

a villamos előszerelő vállalat dolgozó szombaton jelenthették: befejezték a djakartai nagy sportkombinát számára az első két eredményhirdető tábla központi vezérlőberendezésének szerelését. az idén még három nagy eredményhirdető táblát készítenek a nagy indonéz sporttelepnek, s egyébként még a kijevi sportstadionba is küldenek hasonló berendezést. a jó munka tudatában ünnepezték szombaton délután a vállalat fennállásának 10. évfordulóját, s a műszaki vezetők megjutalmazták a legjobb munkásokat.

a közlekedés is arról adhatott hírt, hogy új műszaki berendezésekkel lepte meg szombaton a villamos,autóbusz, s egyéb járművek vezetőit. üzembehelyezték a szent István körút és a szemere utca kereszteződésénél az automata „villanyrendőrt”, az automata jelzőberendezést. érdekessége ennek, hogy a zöld-sárga-piros színeknek váltási ideje szabályozható. a köruton közlekedő járműveknek 100 méterig lehet „zöld-utat”, biztosítani, mint a szemere utcán haladó kocsiknak. átváltás előtt a zöld szín „pislogni”, kezd, jelezve, hogy hamarosan átvált sárgára. a moszkva téren is sor kerül műszaki újításra. hűvösvölgy és zuglót felé most már nem síp, hanem fényjelzéssel indítják a villamosokat. tovább fejlődött tehát a diszpécser-szolgálat. a 2-es villamos vonalán ugyancsak szombaton térköz-biztosítót szereltek fel. eddig gyakran előfordult, hogy a 2-es villamosok - kettő-három is - szinte egymást követték, vagy hosszabb ideig nem jött kocsi. a lánchíd déli oldalán most egy automata-berendezés „gondoskodik”, arról, hogy a vezetők betartsák a menetrendet, s még egy újdonságot rendszeresít július 1-től kezdve a fővárosi villamosvasut: kézi mázolás helyett festékszóróval festik az uttestre a különböző közlekedési jelzéseket.

az első félév utolsó napján elhallgatott a kőművesek és ácsok munkájának zaja a chinoin gyógyszergyár kémia négy. üzemében, annál hangosabban szólalt meg szombaton a lakatosok, hegesztők szerszámainak hangja. azt jelentette ez, hogy befejezéshez közeledik az acetil szalicilsav üzemrész felújítása és bővítése, ami nagy fontossága a gyár évi termelési tervének teljesítése szempontjából. a chinoin igen sok kiváló hatású lázcsillapító szalicilos gyógyszer gyárt belföldre és külföldre, ezért bővítik az üzemet.

/folyt.köv./

14.30 1455

19 -

/bb 32. a második félév.....2.folyt./vm

a technológiai szerelők szombaton is egész nap dolgoztak, hogy a jövő héten helyet adhassanak a villanyszerelőknek, s a jövő hét végén már teljes kapacitással dolgozhasson a nyers szalicilsav ríszleg, ami az egész üzem tervteljesítésének feltétele.

a Lenin kohászati művek durvahengerművében - tizenkét napi nagyjavítás után, - megkezdték a termelő munkát. az ideiglenes nagyjavítás jelentősége jóval túlhaladja az egyébként évente szokásos felújítási munkákat. ezúttal ugyanis nemcsak a kopott alkatrészeket cserélték ki, hanem több olyan berendezés telepítését, illetve felszerelését is megkezdték és részben be is fejezték, amelyek hamarosan kedvezőbb és korszerűbb munkakörülményeket teremtenek.

a komlóli hármas aknán a pajzsos fejtésnél új módszer alkalmazását kezdték meg. a két szint között a szén szállítására furt lyukat saját szerkesztésű, különleges kötési rendszerrel összeállított egyméteres csövekkel bélelik. ezeknek falvastagsága négyszerese a korábbinak és így ellenállnak a nyomásnak. a hármas aknán összesen huszonegy ilyen szállítócsatornát építenek, s ezeken negyvenöt ezer tonna szenet juttatnak gyorsan és olcsón egyik szintről a másikra.

a tatabánya új bányásznegyedében, az újvárosban szombaton délután adták át a habosított kohósalak középblokkokból épült első háztömböt. a falakat és a födémeket tizenkétféle elemből készítették, s ezzel a kőművesmunkák idejét csaknem felére csökkentették. ugyanakkor egy-egy lakást husz százalékkal olcsóbban építettek a hagyományos módszernél. bár a szak-és szerelőipari munkákat még nem gyorsítja az új építési technológia, az építők így is két hónappal határidő előtt adták át a harminc lakásos háztömböt.

a zala megyei építőipari vállalat dolgozói tizenhat és félmillió forintos lakásépítési program megvalósításához kezdtek hozzá szombaton nagykanizsán. az oswald utcában a dunántúli kőolaj-furási üzem dolgozói részére épülő két, 24 lakásos ház alapjait rakták le, megkezdték az ötvös téri új lakótelep építését és hozzáfogtak a nagykanizsai kőolajbányászati és vegyipari technikum bővítéséhez.

/folyt.köv./

14.37 1455.

- 20 -

/bb 32. a második félév....3.folyt./vm

a borsodi vegyikombinát dolgozói a nagyjavítás utáni próbaüzemeltetés során, szombatra virradóra legyártották az első műtrágyát és a második félév első munkanapján már teljes üzemmel dolgoztak.

a pápai elekthermax-ban a tervezettnél korábban kezdték meg az újfajta nagykonyhai villanytűzhelyek sorozatgyártását. így a modern készülékek első harminc darabja a félév végére elkészült, s ezeket a külkereskedelem megrendelésére július 1-én utnakindították a szovjetunióba.

a székesfehérvári könnyűfémmű nagyarányú bővítési munkálatai szombaton nevezetes dátumhoz érkeztek. próbaképpen üzembe helyezték az ötezer tonna teljesítményű prést, a nagynyomású szivattyuteleppel és a kompresszorállomással együtt. az új öntőedények egyik olvasztó-és homogenizáló kemencéjét már felfűtötték. működnek az alumínium-tuskó megmunkáló fűrészek és a tuskóhántolók is. így a próbaüzemelés az eredeti terv szerint július 1-én megkezdődött. a próba több hónapig tart, ez alatt állandóan figyelik a gépek működését és a jövő év január 1-től már tervszerinti termeléssel dolgozik az új öntőde és a présmű. a próbaüzemelés megkezdését a vállalat dolgozói disztáviratban jelentették Czottner Sándor nehézipari miniszternek. a távirat így kezdődik: „jelentjük miniszter elvtársnak, hogy az ötezer tonnás prést és segédberendezéseit határidőre próbaüzembe helyeztük.

szombaton ünnepélyesen felavatták az iparosodó szentes első jelentősebb új létesítményét, a szegedi ruhagyár telepét. ebből az alkalomból szentesre érkezett nagy Józsefné könnyűipari miniszter, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, török lászló, a csongrád megyei pártbizottság első titkára. az avatóünnepségre érkezett vendégek megtekintették az új konfekcióüzem korszerűen berendezett munkatermeit, majd megálltak a gépek és a dolgozók összegyűltek az üzemük fennállása óta az első gyűlésre, amelyen nagy Józsefné könnyűipari miniszter mondott üzemavató beszédet. az ünnepség után a párt-és az állami vezetők a felavatott konfekcióüzem további fejlesztéséről tanácskoztak.

14.43 15 25

- zi -

122

bb 37. kádár jános látogatása az üllői uti lakótelep építkezésén  
t zs/sze/s sr 1961. július 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton veres józseffel, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökével és a főváros vezető építészeivel meglátogatta a 9. kerületi üllői uti - volt mária valéria-telepi - lakótelep-építkezést.

a főváros vezető építészei ismertették a folyamatban lévő munkálatokat és bemutatták a legmodernebb építészeti eljárásokkal készült lakásokat. kádár elvtárs elismeréssel nyilatkozott az új, tetszetős és a dolgozók kényelmét kielégítő lakástípusokról. megtekintette az új lakótelep már működő korszerű óvodáját is és beszélgetett az intézmény vezetőjével, dolgozóival. /mti /

--

bb 40. szombaton bucsuzott a fiatalok első csoportja a hanságtól

vid/hné/s fm 1961. július 1.

az előző évekhez hasonlóan ebben az esztendőben is a kisz-vezetők táborozásával vette kezdetét a fiatalok önkéntes munkája, a hanságban. a 420 kisz-vezetőből álló első csoport két heti munka, tanulás és vidám táborozás után szombaton bucsuzott a tábortól. a fiúk két hét alatt 5,241 köbméter földet mozgattak meg és egy kilométer hosszúságban építettek új csatornát.

vasárnap a kisudvari táborba újabb 400 fiatal érkezik, akik hétfőn folytatják a hanság lecsapolását. /mti /

--

15.19

- 22 -

bb. 33. augusztusban tartják a gépkocsi nyereménybetétkönyvek első sorsolását - 31 autó jut a szerencsés nyerteseknek

i kf/kf/ly/vg

1961. július 1.

az országos takarékpénztár gépkocsi nyeremény betétformája már az első hónapokban igen népszerű lett azok között, akik egyébként is gépkocsira gyűjtöttek. ismeretes ugyanis, hogy a tízezer és az ötezer forintos betétkönyvek - amennyiben az összeg három, illetve hat hónapig betétben volt - sorsolásra kerülnek, s minden ezer betétkönyv közül legalább egy nyer.

az első sorsolást augusztus 12-én, a madách színházban rendezik, s a húzást a televízió is közvetíti. ezen a sorsoláson azok a tízezer forintos betétkönyvek vesznek részt, amelyeket április 30-ig váltottak és július 31-ig nem szüntettek meg. az érdeklődésre jellemző, hogy már az első húzáson 26 500 betétkönyv „indul”, amelyek között 31 autót sorsolnak ki. tehát 4-5 autóval többet kapnak a betétkönyv tulajdonosok, mint ha egy az ezerhez számítás alapján történne a húzás. a betétkönyvek sorsolása folyamatos. így mindazok, akik betétjüket a következő három hónapban is megtartják, résztvesznek a következő, novemberi húzáson, természetesen még akkor is, ha az augusztusi sorsoláson már nyertek gépkocsit.

ugyancsak jelentős az április 30-ig váltott ötezer forintos betétkönyvek száma is, amelyeket novemberben sorsolnak. novemberben rendezik a július 31-ig váltott s október végéig betétben tartott tízezer forintos könyvek húzását.

a novemberi sorsolás érdekessége lesz, hogy azon a budapesti ipari vásáron látott dkw junior, bmw limousine, renault dauphin, simca étoile, renault florid, jugoszláv zastava és fiat multipla típusú gépkocsik közül is jut néhány a nyerteseknek. /mti /

--

bb. 34. a magyar földtani társulat vándorgyűlésének második napja

vid te/gy/ki

1961. július 1.

a magyar földtani társulat vándorgyűlése szombaton nagylengyelben és lovászában ülésezett. a száztáru geológus csoport délelőtt komornoky lászló furási üzemvezető főmérnök és dedinszky jános geológus kalauzolásával a nagylengyeli olajmezőn megtekintett több olajfurást.

/folyt. köv./

15,00 15.25

- 23 -

bb. 34. / a magyar földtani..... folyt./ gy

ezt követőleg több szakmai és tudományos előadás hangzott el a nagylenyeli olajmunkások művelődési házában. a társulat tagjai délután a lovászi olajmezőt keresték fel, ahol üzemlátogatás után ugyancsak előadásokat hallgattak meg.

a vándorgyűlés résztvevői vasárnap, a vándorgyűlés utolsó napján hévizre és a balatonfelvidékre látogatnak el.

/mti/

..-

bb. 27. a szigetközben szedik a paprikát

vid j/gy/ká

1961. július 1.

a szigetközben, Lipót község környékén ismét fel-  
lendült a hagyományos paprikatermesztés. az itteni petőfi  
termelőszövetkezet 40 holdra palántázta ki az üvegházban elő-  
nevelt paprikát, s az ültetvényt csótkutak vizével öntözték.  
a szépen fejlődő tövekről most megkezdték a cecei husos papri-  
ka szedését. a felvásárló vállalat naponta 1 000 darabot vesz  
át tőlük.

/mti/

..-

bb 39. országos óvodai napok kecskeméten

vid/hné/s

fm

1961. július 1.

pénteken és szombaton kecskeméten rendezték meg a negye-  
dik országos óvodai napokat. az ország óvodai felügyelői, és  
előadói előtt bech béláné megyei óvodai felügyelő „ a munkára  
nevelés helyzete bács-kiskun megye óvodáiban „ címmel tartott  
előadást, majd bakonyi pálné, a művelődésügyi minisztérium fő -  
előadója a munka jellemformáló erejéről beszélt./mti /

15.35

..-

- 24 -

bb 35. megérkezett budapestre az első idei gabona: a bősé-  
ges hozam mellett a minőség is kifogástalan

t cs/hné szb ká

1961. július 1.

a munkás-paraszt szövetség szép jelképeként az idén is feldi-  
szített vagonok, gépkocsik hozták budapestre az első idei termésű  
gabonát. az új buzát a cifrakerti, a kiskunsági, a ceglédi, tovább-  
á az alagi, az ujszilvási állami gazdaság, valamint az abonyi, a  
tárnoki, a solti, a kunszentmiklósi termelőszövetkezetek, továbbá  
a budapest 15. kerületi béke, a 18. kerületi micsurin és a 16. ke-  
rületi arany kalász tsz küldte. a szállítmányok fogadására a gize-  
la malom udvarán megjelentek a malom munkásai, valamint az ételme-  
zésügyi és földművelésügyi minisztérium vezető szakemberei. dr.  
sághy vilmos ételmezésügyi miniszterhelyettes a fővárosi dolgozók  
nevében köszönetet mondott a mezőgazdasági termelő üzemek képvisel-  
őinek, majd elmondotta, hogy a növénytermesztésben országsszerte  
jó eredmények mutatkoznak. a gabonafélékből a tervezettnél nagyobb  
termés ígérkezik. különösen jól sikerültek az olasz és szovjet bu-  
zafajták, amelyek az idén is körülbelül 30-40 százalékkal adnak  
többet azonos területről, mint a hagyományos fajták. a most ér-  
kezett első buzaszállítmányok általában kifogástalan minőségűek:  
szárazak, a hektoliter-súlyuk az átlagnál magasabb. minden remé-  
nyünk meglehet arra - hangsúlyozta a miniszterhelyettes, - hogy  
az 1961-1962-es gazdasági évben jó kenyérünk lesz.

a szállítmányokkal érkezett állami gazdasági és termelőszövet-  
kezeti szakemberek közül többen beszámoltak az idei aratás és csép-  
lés tapasztalatairól. a kiskunsági állami gazdaság küldötte, monos-  
tori ernő főagronómus elmondotta, hogy a gazdaság 1300 holdnyi  
kenyér gabonájának több mint egyharmadát learatták már, s az ered-  
mények a vártnál is jobbak. a hagyományos hazai buzafajták hol-  
dankénti átlagban 14-15 mázsával fizetnek, a nagy termőképességű  
külföldi fajták átlaga pedig a 25-32 mázsát is eléri.

a malom dolgozói ezután vendégül látták a mezőgazdasági üze-  
mek küldötteit. /mti/

..-

16,00

- 25 -

KE 16<sup>36</sup>

bb 38. megnyílt az észt, Lett és Litván grafikai kiállítás a szépművészeti muzeumban

t fe/tr-lm sr

1961. július 1.

a szépművészeti muzeumban szombaton megnyílt az észt, Lett és Litván grafikai kiállítás. az ünnepi megnyitón jelen volt szecsődi lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa és a magyar művészeti élet számos ismert személyisége. ott volt a megnyitón m.a. kukanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára és j.d. gricenko attasé, valamint a baráti országok diplomáciai képviselőitől több tagja.

dr. pigler andor kossuth - díjas művészet-történésznek, a szépművészeti muzeum főigazgatójának bevezető szavai után ék sándor, kossuth-díjas érdemes művész méltatta a kiállítást, hangsúlyozva, hogy a balti szovjet grafikusok budapesti kiállításának anyagát az ember az ember világa, a békés munka iránti érdeklődés szelleme hatja át.

a jelenlevők ezután megtekintették a kiállítást./mti/

.-.

bb 41. szegedi orvosprofesszorok külföldön

vid hné-lm fm

1961. július 1.

dr. petri gábor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, torinoba utazott, ahol a nemzetközi sebészkongresszuson tart előadást. dr. huszák istván professzor, az orvosi kar dékánja, a montrealban tartandó pszichiatriai világkongresszuson vesz részt. dr. novák istván professzor, rektorhelyettes tíz napra bakuba utazott, ahol a három napig tartó gyógyszerészkongresszuson képviseli a szegedi orvostudományi egyetemet./mti/

.-.

16,10 16.11

- 26 -

HE

bb 36. jövőre megkezdik, s 1965-re befejezik a zöltség emelés termő táji összpontosítását - a jövő évi szerződéses termelésről tárgyalt a szövosz igazgatósága

t kz szb ká

1961. július 1.

szombaton dr. tatár kiss lajos elnökletével ülést tartott a szövosz igazgatósága. az ülésen a jövő évi szerződéses termelés kérdéséről tárgyaltak.

a földművelésszervezeti szervek a jövő évben 230.000 holdat meghaladó területű zöldségre, burgonyára, seprücirokra, mákra és gyógynövényre kötnek termelési szerződést, túlnyomó többségében a szervezetkezeti gazdaságokkal. a termésátlag 6-10 százalékos, illetve egyes zöltségféléknél az egy holdról felvásárolt mennyiség 17 százalékos növelését különböző intézkedésekkel segítik elő. Legjelentősebb ezek közül a tájtermelés fejlesztésére vonatkozó intézkedés. az igazgatóság határozata kimondta, hogy a zöltségfélék jelenleg még szétszórt termelését a második ötéves terv végéig - a földművelésügyi minisztérium irányítása mellett - a termő tájakra kell összpontosítani. azáltal, hogy a zöltségféléket a fejlődésükhöz legalkalmasabb talaj és éghajlati viszonyok között termelik mind mennyiségileg, mind pedig minőségileg lényegesen emelhető az áru-termelés. csökkennek a forgalmazás költségei, lényegesen javítható a kereskedelmi tevékenysége. a tájtermelés fejlesztése mellett szól az is, hogy a hagyományos tájtermő területeken megtalálhatók az adott zöltségfajta termesztésének legjobb szakértői. hangsúlyozottan mutattak rá a továbbiakban, hogy az utóbbi években részben a kedvező talaj és éghajlati adottságok, részben az igények következtében - például új ipari települések környékén - új tájtermő területek alakultak ki. nincs szó arról, hogy ezeken a vidékeken visszafejlesszék a termelést. ezeknek éppen olyan támogatást kell kapniuk, mint a már esetleg több évtizedes hagyománnyal rendelkező tájkultúráknak.

elő kell készíteni és 1963-ban be kell fejezni az olyan növények termelésének termő táji összpontosítását, amelyek különösebb kertészeti felszerelést és öntözést nem igényelnek. ezek közé sorolható a zöldborsó, a zöldbab, a görögdinnye, a sárgadinnye, a főtök, a sárgarépa, a petrezselyem, a késői káposztafélék, a cékla, a zöld- és vöröshagyma. a vöröshagymatermelés fejlesztésére az ország nyugati, csapadékosabb részein új termő tájak kialakítására kell törekedni

/folyt.köv./

16,15 16.36

- 27 -

HE

bb 36. /jövõre megkezdik... folyt./- szb

utolsó lépés a paradicsom, a paprika és az uborka termelésének termõtáji összpontosítása. ezeknek a termelése ugyanis meglehetősen magas beruházásokat és komoly szakmai felkészültséget igényel. a határozat hangsúlyozottan rámutat, hogy a tájtermõ területek kialakulása után is jelentõs szerepe lesz az ugynevezett „nem aktív”, zöldségtermelõ területeknek, és általában a háztáji zöldségtermelésnek.

dr. soós gábor, a földmûvelésügyi minisztérium növénytermesztési fõigazgatóságának vezetõje felszólalásában rámutatott, hogy a hazai zöldségtermelésben fellendülés tapasztalható. a közös gazdaságok elõtervei azt mutatják, hogy szívesen foglalkoznak zöldségtermeléssel. üzemi vonatkozásban tehát semmi akadály nincs a tervezett fejlesztésnek. a közös gazdaságok, a jövõ évre vonatkozó terveiket, - mondotta a továbbiakban - már szeptemberben elkészítik. így a korábbinál jobb lehetõség kínálkozik a szerzõdés-kötési tervek és a szövetkezetek üzemtervének egyeztetésére.

panák lászló, a szõvossz elnökhelyettese felszólalásában hangsúlyozta, hogy a szerzõdéses termeltetés az utóbbi években nemcsak területileg fejlõdött. minden vonatkozásban szervezettebbé vált. még soha, egyetlen megelõzõ évben sem fordult elõ - hangsúlyozta, - hogy a szõvossz igazgatóság már az elõzõ év közepén határozott volna a következõ évi szerzõdéses tervekrõl. /mti/

--

bb 42. új doktorokat avattak szegeden

vid hné szb fm

1961. július 1.

Szombaton 73 új doktort avattak a szegedi tudományegyetemen. a doktorrá avatottak közül 48-an most végezték el a jogi kar levelezõ tagozatát, 25-en pedig korábban voltak hallgatói az egyetem bölcsész- és természettudományi karának. az új doktorokat dr. antalffy györgy, a szegedi tudományegyetem rektora köszöntötte. /mti/

--

- 28 -

16.20  
KE 1636

bb 43. hétfégi jelentés az aratásról - gyõr megyében befejezték az őszi árpa betakarítását - naponta 20.000 holdról kerül kévébe illetve magtárba a termés a duna-tisza közén

vid /kz/s ká 1961. július 1.

az idõjárás az elmúlt hét minden napján kedvezõ volt az aratási munkához. az mti vidéki szerkesztõségének szombati jelentései kiemelik, hogy a kedvezõ lehetõséget országsszerte alaposan kihasználták.

gyõr-sopron megye közös gazdaságai a hét végére végeztek az őszi árpa betakarításával. a nagy munkában jól kihasználták a gépeket. kézzel mindössze 972 holdról vágták le a termést, a többi rendrearatók, kombájnok és aratógépek takarították be. a learatott őszi árpa 87 százaléka már el is csépeltek. jó ütemben halad a megyében a buza betakarítása. eddig 10,920 holdról vágták le a termést. a buza betakarításánál is jól kihasználják a gépeket. az eddig learatott búzából mindössze 505 holdat vágta le kézzel. rendrearatók 8 096 holdról, a kombájnok pedig 1 389 holdról vágta le, illetve csépeltek el a termést. száz rendrearató és az összes rendelkezésre álló kombájn dolgozik a megyében. a kombájnok közül tizen már több mint száz holdról vágta le és csépelte el a termést. kiss gyula, a töltéstavai gépállomás kombájnosa például 206 holdról szedte fel és csépelte a viaszérésben elõzetesen rendre vágott gabonát. 216 tonna magot szállítottak a gépétõl magtárba. ugyanezen a gépállomáson vesztergom lajos 194 holdról 196 tonna magot csépelte el. hasonlóan kiváló teljesítményt ért el a téti gépállomás két kombájnvezetõje, horváth bertalan és bakos józsef. az elõbbi 194, az utóbbi 162 hold termését csépelte el. rapos sándor csornai kombájnok gépétõl 194 tonna, nagy lászló, ugyancsak csornai kombájnok gépétõl pedig 190 tonna magot szállítottak már magtárba. a két kiváló kombájnok együttesen csaknem 250 hold gabonát takarított be eddig.

csongrád megyében a hét végéig 71.000 holdról aratták le a gabonát. a megye területén levõ 32.000 holdnyi őszi árpából 29.000 holdat, az ugyancsak 32.000 holdnyi rozsból pedig 24.000 holdat vágta le eddig az aratógépek és a kombájnok. mind az őszi árpa, mind pedig a rozs aratása néhány nap múlva befejezõdik.

/folyt.köv./

16.35 16.45

- 29 -

KE

bb 43./ hétvégi jelentés .../ 1.folyt.s

a megyében elsőnek a nagymágocsi huryadi termelőszövetkezetben megkezdődött az őszi árpa cséplése, több a múlt év végén alakult termelőszövetkezetben - így például a csengelei egyetértés, kelőpatak és vadgerlés, valamint az ülési kossuh termelőszövetkezetben - szombatra befejezték az összes kalászosok aratását, a négy közös gazdaságban együttesen 2,100 hold rozst, 200 hold őszi árpát és 160 hold búzát vágta le.

rohamosan érik a gabona a baranyai határban is. az őszi árpa és az őszi buza után szombaton megkezdtek a tavaszi buza, a tavaszi árpa, a rozs és helyenkint a zab aratását, a közös gazdaságok határában 450 aratógép és kombajn, valamint több mint 20.000 szövetkezeti gazda dolgozik a termés betakarításán. szombat estig az őszi árpa háromnegyed részét levágták, sőt az ország legdélibb vidékén, a siklósi járásban, már mind a 4 424 hold őszi árpa keresztékben van, a búzából az állami és szövetkezeti gazdaságok 3,000-3,000 holdat takarítottak be eddig, az állami gazdaságok egészében a közös gazdaságok pedig mintegy 82 százalékban vágta géppel a búzát.

a jó ütemű betakarítás szépséghibája, hogy a tarlóhántás, illetve a nyári mélyszántás lassan halad, a megye területén eddig mindössze 3,000 hold tarlót buktattak le, a már learatott terület alig 10 százalékát.

a duna-tisza közén a hét minden napján már kora hajnalban megelevenedett a határ és késő este, sőt még éjjel is zugtak a gépek a gabonatóblákon, naponta mintegy 20,000 holdról kerül kévébe, illetve magtárba a termés, a tarlóhántás helyett sokhelyütt nyári mélyszántást végeznek, a korai kalászosok helyére, mintegy 20,000 holdon, az idén is második növényeket vetnek.

nem szünetel a munka a bács megyei földeken vasárnap sem, mind az állami, mind pedig a szövetkezeti gazdaságokban teljes lendülettel aratnak ezen a napon is.

példáson helytállnak a munkában az aratógép és kombajnvezetők, a megyében dolgozó kombajnvezetők között Kovács Jenő, a városföldi állami gazdaság kombajnvezetője jár az élen, negyven vagon gabonát cséplelt el eddig, rajta kívül még harminc állami gazdasági kombajn is ért el máris 30 vagonos teljesítményt, az aratógépesek közül az elsőség dicsősége jelenleg Tavbrenner Mártoné, a solti gépállomás dolgozójé, aki már eddig 215 holdról vágta le a gabonát.

/folyt.köv./

16,40

- 30 -

AE 17.15

bb 43./ hétvégi jelentés .../ 2.folyt.s

békés megyében, a felsőnyomási állami gazdaságban, 11 fiatal kombajnós dolgozik, a közismerten jó kedvű fiatal kombajnósok méltó versenytársai az idősebbeknek, evanics István személyében közülük került ki a napi rekorder: egy nap alatt 640 mázsa olasz búzát vágott le és cséplelt kitűnően karban tartott géppel. 2,400 mázsa összteljesítményével még némileg elmarad az idősebbek közé számító görbics Sándor 2,430 mázsa teljesítménye mögött, de mint maga is mondja, nem tett le arról, hogy aá éltre kerüljön.

Horváth Ferenc a veszprémi állami gazdaság kombajnosa 10 éve vesz részt a kombajnvezetők országos versenyében, kétszer lett országos első, az ismert kombajnós kitűnő eredménnyel kezdte az idei évet is, hét nap alatt 29 vagonos teljesítményt ért el, a következő napokban még javítani akarja teljesítményét, napi 500 mázsa átlagteljesítményre törekszik.

Komárom megyében a gépállomások 25 rendrearató géppel, 35 aratógéppel és 69 kombajnnal segítik a gabona betakarítását, úgy tervezik, hogy az 50.000 holdnyi kalászos legalább a felét géppel vágják le, szombaton estig 15.000 holdat arattak le, különösen kiváló eredményt érnek el a rendre aratókkal, egy-egy ilyen gép naponta átlagosan 40 holdról vágja le a gabonát, de vannak olyan gépkezelők is, mint a tatabányai gépállomáson Boros István, aki napi 50-60, vagy Csiki Márton, aki hegyvidéki talajon is napi 50 holdat arat le, az ilyen ütemmel dolgozó rendrearatók után három kombajn is alig győzi elcsépelni az utóérésen átesett termést, ezért jelent nagy segítséget, hogy újabb 10 kombajnt kaptak a megye gépállomásai, az új gépek szombaton már munkába is álltak.

minden nap nagyobb a forgalom a terményforgalmi vállalatok telepein, Szolnok megyében a kunszentmártoni Zalka Máté termelőszövetkezet már 24 vagon árpát adott el az államnak, tiszafüredről, turkevérről, Jászberényből ugyancsak több száz mázsa új gabonát értékesítettek már a közös gazdaságok az állami felvásárló telepeken./mti/

16,45

- 31 -

AE 17.15

bb 45. a slask lengyel állami ének- és táncgyűttes vezetőinek látogatása a magyar sajtó házában

t fe/tr-lm sr

1961. július 1.

a hazánkban vendégszereplő slask lengyel állami ének- és táncgyűttes vezetői és több tagja szombaton a magyar sajtó házában találkoztak az újságírókkal. teofil lisiecki, a lengyel kulturális kapcsolatok intézetének főosztályvezetője bevezetőben hangsúlyozta, hogy a lengyel együttes életében már azért is nevezetes marad magyarországi vendégszereplése, mivel itt ünnepli megalakulásának 8. évfordulóját. ezután stanislaw hadyna, az együttes munkázászló érdemrenddel kitüntetett alapítója és művészeti vezetője ismertette az együttes megalakulásának körülményeit és fejlődését, népi művészetének jellegét.

hadyna elmondotta, hogy olyan tehetséges fiatalokból akart együttest alakítani, akiken még nem uralkodott el a színpadi rutin. jó énekhangok után kutatva bejárta akkor egész sziléziát. hadyna professzor és elwira kaminska a magyar szülőktől származó koreográfus, 12 ezer fiatalot hallgatott és nézett meg, míg az első 120 fiút és lányt kiválasztotta, átlagos életkoruk 17 év volt. 1953 július 1-én indult az együttes tagjainak képzése és egy év, három hónap után mutatkoztak be varsóba. azóta több mint 700 előadást tartott az együttes, mintegy 5 és félmillió néző előtt. külföldi előadásaink száma ebből több mint 200, négy alkalommal vendégszerepeltek a szovjetunióban és számos más baráti országban, valamint nyugaton, sőt a tengerentúlon is. az egyesült államokban négy hónap alatt 108 előadásukat 400 ezren tekintették meg.

szilézia népe híven megőrizte a lengyel nemzeti emlékeket nyelvében, dalaiban és táncaiban. e gazdag emlékek, a sziléziai lengyel népi művészet tárházából, meríti műsorát a slask együttes, ugyanakkor a szomszédos krakkói és tátrai folklórral is megismerteti a közönséget. - kiemelte, hogy az együttes eddig elért sikereiben ha közvetlenül nem, magyarországnak is része van. az együttes koreográfusa magyar származású, aki budapesten végezte tanulmányait. ezen túlmenően különösen a határmenti ország-részekben erősen észlelhető a magyar folklór. a műsorban szereplő magyar jellegű táncok is ennek tulajdoníthatók. egyes népdalaikban is erősen érezhető a magyar-lengyel hagyományos kapcsolatok.

befejezésül elmondotta, hogy budapestről ötödször utaznak vendégszerepelni a szovjetunióba, majd otthon filmet készítenek az együttesről. további uti programjukban india, vietnam, kambodzs, burma és ceylon szerepelnek. /mti/

16,50

17.15

- . -  
- 32 -

bb 44. átadták a kiváló, érdemes orvosi és gyógyszerészi kitüntetéseket

t ms/tm szb sr

1961. július 1.

hagyomány, hogy július 1-én, semmelweiss ignác születésnapján kiváló, illetőleg érdemes orvosi, gyógyszerészi címmel tüntetik ki a magyar egészségügynek azokat a munkásait, akik tudományos munkásságukkal, emberi magatartásukkal, az egészségügy szolgálatában szerzett érdemeikkel, méltóknak bizonyultak államunk elismerésére. a semmelweiss teremben szombaton rendezett ünnepségen megjelent dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter, dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes, kárpáti józsef, a magyar vöröskereszt főtitkára, dr. pál ferenc, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára, dr. farádi lászló orvos vezérőrnagy, a honvédelmi minisztérium egészségügyi csoportfőnökségének vezetője, dr. péter márton rendőr-orvosezredes, a belügyminisztérium egészségügyi osztályának vezetője, dr. leszkay péter, a máv egészségügyi osztályának vezetője és dr. völgyi lajos, az egészségügyi minisztérium pártbizottságának titkára, valamint az orvos- és a gyógyszerésztársadalom számos kiválósága.

dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter megnyitójában méltatta semmelweiss ignác munkásságát, majd átnyújtotta 31 orvosnak a kiváló orvos, 70 orvosnak az érdemes orvos, hat gyógyszerésznek a kiváló gyógyszerész, 12 gyógyszerésznek az érdemes gyógyszerész kitüntető jelvényt és oklevelet.

„kiváló orvos,, címet kapott: dr. bakay jeno máv főtanácsos, osztályvezető főorvos, dr. balogh lajos körzeti orvos, dr. dózsa jeno osztályvezető-főorvos, dr. erdélyi Mihály egyetemi docens, dr. földes istván intézeti tudományos igazgató, dr. gurzóy emil körzeti orvos, dr. habán györgy tudományos osztályvezető, dr. hollósy károly igazgató-főorvos helyettes, dr. hornyánszky károly osztályvezető-főorvos, dr. hönig vilmos intézeti igazgató-főorvos helyettes, dr. huth tivadar egyetemi tanár, dr. jeny endre egyetemi tanár, dr. julesz miklós egyetemi tanár, dr. kende jános igazgató-főorvos, dr. kerek sándor osztályvezető-főorvos, dr. kovács jeno osztályvezető, dr. ladányi józsa egyetemi tanár, dr. nagy lajos körzeti orvos, dr. odor béla osztályvezető-főorvos, dr. radnóti andor rendőr-orvos-ezredes, dr. regős jános üzemi főorvos, dr. remetei filep ferenc igazgató-főorvos, dr. richter andrás tudományos osztályvezető, dr. riskó tiber igazgató-főorvos helyettes, dr. romhányi józsef egyetemi docens, dr. sándor oszkár tudományos osztályvezető, dr. soóky lászló orvos-ezredes,

/folyt.köv./

17.00 17.15

-33-

bb 44. /átadták a kiváló... 1. folyt./- szb

dr. stark janka gondozóintézeti vezetőfőorvos, dr. szántó sándor igazgató-főorvos, dr. szepesi jános osztályvezető-főorvos és dr. szolnoki ferenc osztályvezető-főorvos.

„érdemes orvos,, címet kapott:

dr. antóny lászló körzeti orvos, dr. benedek tibor körzeti orvos, dr. benkő györgy egyetemi docens, dr. bódis lajos osztályvezető-főorvos, dr. bohár lászló üzemi körzeti orvos, dr. bohus károly máv főtanácsos, dr. budai jános körzeti orvos, dr. burkart ferenc körzeti orvos, dr. debreczeni endre körzeti orvos, dr. domby elemér osztályvezető-főorvos, dr. feledy kálmán tudományos munkatárs, dr. földesdy gergely körzeti orvos, dr. gáspár béla ellenőrző főorvos, dr. gáspár miklós osztályvezető-főorvos, dr. gáti jenő körzeti orvos, dr. gosztonyi lászló körzeti orvos, dr. hajdu béla adjunktus, dr. harsányi gyula osztályvezető főorvos, dr. hasitz henrik körzeti orvos, dr. horváth györgy adjunktus, dr. hudák józsef körzeti orvos, dr. imre lázár osztályvezető főorvos, dr. jámbor jános körzeti orvos, dr. jóó lajos üzemi orvos, dr. kastély etelka osztályvezető főorvos, dr. kazár györgy egyetemi tanár-segéd, dr. kenessey aladár rendelőintézeti szakfőorvos, dr. ker-tész imre körzeti orvos, dr. kiss ernő higiénikus orvos, dr. kis-faludy károly körzeti orvos, dr. koffler sándor üzemi orvos, dr. kocsis magdolna rendelőintézeti szakfőorvos, dr. kozák andrás állami közegészségügyi felügyelő, dr. kulcsár zénó rendelőintézeti vezető főorvos, dr. kummer Antal rendőrorvos-őrnagy, dr. küllei jános járási főorvos, dr. lajos györgy rendelőintézeti szakorvos, dr. latesz istván körzeti orvos, dr. mezey sándor osztályvezető főorvos, dr. molnár lajos adjunktus, dr. mőzsa ernő rendelőinté-zeti szakorvos, dr. nagy j. miklós körzeti orvos, dr. nagy lászló osztályvezető főorvos, dr. németh jános osztályvezető főorvos, dr. orbán pál, az mhs repülő orvosi bizottság vezetője, dr. palótai györgy körzeti orvos, dr. pauncz tivadar rendelőintézeti szakfőorvos, dr. pálik gyula orvosőrnagy, dr. pollner györgy osztályvezető főorvos, dr. reiner dezső rendelőintézeti szakfőorvos, dr. róna borbála tudományos munkatárs, dr. rosztoczi ernő állami közegészségügyi felügyelő, dr. safir zoltán járási főorvos, dr. sárkány angyal üzemi orvos, dr. simon mihály körzeti orvos, dr. szabó józsef körzeti orvos, dr. szelényi béla állami közegészség-ügyi felügyelő, dr. szentendrei edgár körzeti orvos, dr. szigethy józsef osztályvezető főorvos, dr. szőke Antal egyetemi docens, dr. szucsich dénes körzeti orvos, dr. szundy aladár gondozóintézeti főorvos, dr. szücs géza járási főorvos, dr. tóth károly egyetemi docens, dr. tóth lászló igazgató főorvos, dr. treff lászló orvos-alezredes, dr. turcsányi géza orvosalezredes, dr. vigváry lászló rendelőintézeti szakfőorvos, dr. virág albert rendőrorvos-alezre-des és dr. vincze egon tudományos-osztályvezető.  
/folyt.köv./

17.10 17<sup>40</sup>

kl

- 34 -

bb 44. /átadták a kiváló... 2. folyt./- szb

„kiváló gyógyszerész,, kitüntetésben részesült:

benedek istván gyógyszerértárvetető, dr. csejtei istván megyei fő-gyógyszerész, fischer zoltán rendőr gyógyszerész-alezredes, hó-nig géza gyógyszerész, katona margit gyógyszerértárvetető és dr. mozsonyi sándor egyetemi tanár.

az „érdemes gyógyszerész,, címet a következők kapták:

dobsa sándor gyógyszerértárvetető, duray gyula vezető-szakfelügyelő, gősy györgyi anyaggyártási vezető, jankovich istvánné gyógy-szertárvetető, kaviák józsef laboratóriumi vezető, korbai ottó gyógyszerértárvetető, dr. oláh gyuláné intézeti gyógyszerértárvetető, puskás károly gyógyszerértárvetető, dr. puy józsef gyógyszer-tárvetető, szávai aurél megyei főgyógyszerész, tanyoghgy ferenc gyógy-szerész-alezredes és vidovszky istván gyógyszerész.

a kitüntetettek nevében dr. ladányi józsa egyetemi tanár, a debreceni orvostudományi egyetem sebészprofesszora és dr. mozsonyi sándor, a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszerészeti kara-nak dékánja mondott köszönetet, majd dr. pál ferenc, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége nevében köszön-tötte az új kiváló és érdemes orvosokat, gyógyszerészeket. /mti/

..-

bb 51. hivatalos nyereményjegyzék a Lotto 26. játékhetéről

1961. július 1.

sze szb hk

a Lotto 26. játékhetére beérkezett 4.150.287 szelvény között öt találatos nem volt, négy találatot 52 fogadó ért el, a nyere-ményösszeg egyenként 59.860 forint, a háromtalálatos szelvények száma 3.313, ezekre egyenként 470 forintot fizetnek, két talá-latot 89.278 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 17 fo-rint 40 fillér. /mti/

..-

17.10 17<sup>40</sup>

kl

-35-

bb 46. gyufacímke-kiállítás nyílt győrött

vid/hné/m/fm

1961. július 1.

egy éve működik győrött a szakszervezetek házában a gyűjtők klubja, a gyufacímke gyűjtőknek van a legnagyobb tábora. a most megnyílt kiállításon 3000 kül- és belföldi címkét mutatnak be a győri gyűjtők. Látható többek között az első, immár 120 éves gyufacímke fotokópiája, a győri gyufagyár 1876 évben kiadott németnyelvű címkéje, továbbá sok külföldi és hazai szorozat. /mti/

---

bb 47. hazaérkezett franciaországi és svájci vendégszerepléséről a diósgyőri művészegyüttes

vid/hné/m/fm

1961. július 1.

a lenin kohászati művek művészeti együttesének tánccsoportja és népi zenekara háromhetes franciaországi és svájci vendégszereplésről hazaérkezett. a diósgyőri öntevékeny kulturális munkások franciaországban az annemassei és chamonixi népi táncfesztiválon léptek fel, genfben kétszer vendégszerepeltek, franciaországban és svájcban mintegy 25.000-en tekintették meg előadásainkat, a hazaérkezett művészeti együttes tagjait a lenin kohászati művek párt- és szakszervezeti bizottságának vezetői köszöntötték. /mti/

---

bb 48. megnyílt a karcagi zeneiskola hagyományos zenei tábora berekfürdőn

vid/hné/m/fm

1961. július 1.

a karcagi zeneiskola rendezésében ismét megnyílt a zenekedvelő uttorók hagyományos tábora berekfürdőn, a hegedű- és csellóművészetet tanuló fiatalok két hétig tartózkodnak a festői fürdőhelyen. a zeneiskola tanárainak irányításával több hangversenyt rendeznek a fürdő szabadtéri színpadán. az iskola hallgatóinak művészeti érzékét fejlesztő táborozás az iskola tanáraival közösen rendezett hangversennyel zárul. /mti/

---

bb 49. óriási mammutagyar akadt ,, a hálóba,, a tiszán

vid/hén/m/fm

1961. július 1.

a tisza medre eddig is sok őslénytani anyaggal gazdagította a muzeumokat. szinte évenként hoznak felszínre többezer éves állati maradványokat, az idei legjelentősebb leletet bozókli lászló szombaton halászta ki nagykőrű és szolnok között. hálóját egy hatalmas mammutagyar feszítette, amelynek hossza meghaladja a 170 centimétert. /mti/

17.25 17 40

---

KE

-36-

bb 50. tanévzáró a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen

vid hné szb fm

1961. július 1.

szombaton tartotta tanévzáró és diploma-kiosztó nyilvános tanácsulását a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanácsa. dr. rapcsák andrás oktatási rektorhelyettes ismertette az eltelt egyetemi év munkáját.

a tanévzárón ismertették az államvizsgák eredményeit és kiosztották a diplomákat. a természettudományi karon 49 tanárjelölt, 12 fizikus és egy vegyész tett sikerrel államvizsgát, míg a bölcsészettudományi karon 64 hallgató jelentkezett államvizsgára, s valamennyien sikerrel megfelelték. a végzett hallgatók közül tizenhárman vörös diplomát kaptak kiváló tanulmányi eredményeik elismeréséül. ebben az évben első alkalommal kerültek ki a bölcsészettudományi karról népművelési szakképzettséget szerzett hallgatók is. tizenegyen szereztek középiskolai tanári diplomájukkal egyidőben népművelési szakképzettséget. /mti/

---

bb 52. a tisza táncegyüttes sikere finnországban

1 fe/sze szb sr

1961. július 1.

finnországi vendégszerepléséről hazaérkezett a szolnoki máv fűtőház tiszta-táncegyüttese. a riuhimäkibe rendezett népművészeti héten nyolc ország táncosai vettek részt. a táncfesztiválon a magyar együttes érte el a legjobb eredményt. míg a többi ország együttese csupán a hivatalos műsorban vett részt, addig a magyar együttes műsorán kívül hat önálló estet adott és fel lépett a televízió, valamint a rádió műsorában. /mti/

---

bb 53. pest megyei dalostalálkozó vácott

1 ée/j szb fm

1961. július 1.

szombaton dalosünnepély kezdődött vácott. a kétnapos találkozóon pest megye 32 legjobb énekkarának több mint 600 dalosa mutatja be felkészültségét. a résztvevők között több híres munkás-énekkar vesz részt, köztük a 80 esztendőes váci vox humana, a csepel autógyár, a félév százados vecsési vegyeskar, a gödöllői iparos dalkör, több vasutas énekkar, a nagykőrösi kisiparosok dalárdája, szentendre, pécel, cegléd legjobb kórusai, köztük számos parasztkórus. a váci dalosünnepélyt szombaton este díszhangversenyen nyitották meg a madách imre művelődési ház színháztermében. /mti/

---

18.55

- 37 -

KE 18.08

bb 54. debrecenben fejezte be magyarországi turnéját a román néphadsereg művészegyüttese

vid hné szb fm 1961. július 1.

a román néphadsereg hazánkban szereplő 160 tagu művészegyüttese szombaton debrecenbe érkezett. a vendégeket az arany bika szálló előtti téren jávor nádor, debrecen megyei jogu város tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte.

az együttes tagjai ünnepélyesen megkoszorúzták a debreceni román hősi emlékművet. este az együttes a debreceni nagyerdői szabadtéri színpadon nagy sikerrel mutatta be műsorát, s ezzel befejezte magyarországi turnéját. vasárnap debrecenből térnek vissza a román népköztársaságba. /mti/

bb 55. befejeződött debrecenben a gyógyszerészek szimpozicionja

vid hné szb fm 1961. július 1.

szombaton befejeződött debrecenben a kossuth Lajos tudományegyetemen tartott gyógyszerészeti szimpozicion. a tanácskozáson több mint tíz tudományos előadás hangzott el a gyógyszerek biológiai értékméréséről. a tanácskozást dr. végő Antal, budapesti egyetemi tanár, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete gyógyszerész szakosztályának országos elnöke zárta be. /mti/

bb 58. toronyzenével kezdődött a gyulai várban az országos fuvószenekari találkozó

vid hné szb fm 1961. július 1.

gyulán, a körösköz ősi városában szombaton megkezdődött a második országos fuvószenekari találkozó. a kétnapos találkozáson 14 fuvós zenekar 500 zenésze szerepel. szombaton este a 600 éves gyulai várban toronyzenét adtak, majd a szabadtéri színpadon, valamint a népkertben enyedi G. Sándor, a városi tanács vb. elnöke, illetve ternyák Ferenc, művelődésügyi felügyelő megnyitotta a diszhangversenyeket. /mti/

18,55

Ké 19.08

- 38 -

bb 56. szombaton megnyitották kaposvárott dél-dunántul legnagyobb önkiszolgáló éttermét

vid/te/m/li

1961. július 1.

szombaton délután kaposvárott megnyitották somogy megye első önkiszolgáló éttermét, a kapos éttermet. a dunántul legmodernebb éttermében 1.500 kaposvári dolgozó étkezik majd előfizetésre.

Jozsef János, a mecsekvidéki üzemi vendéglátóipari vállalat igazgatója elmondta az mti munkatársának, hogy a dél-dunántul területén eddig már hét modern önkiszolgáló éttermet létesítettek és még ebben az évben 600.000 forintot fordítanak hasonló éttermek létrehozására. önkiszolgáló éttermet nyitnak a pécsi egyetemistáknak, a vágás iskola fiataljainak, ezenkívül komlón és még három helyen. az új önkiszolgáló éttermek feladata, hogy ellássák ebéddel azokat a dolgozókat, akiknek munkahelyén nincs konyha. az önkiszolgáló módszerrel a dolgozók 15 perc alatt megebédelhetnek. /mti/

bb 57. kezdődik a „mecseki nyár”, - mesejáték, opera, hangverseny és vidám esztrádműsorok a felújított pécsi szabadtéri színpadon

vid/hné/m/fm

1961. július 1.

pécsen a színházi és hangversenyévad befejezése után az idén először rendezik meg a „mecseki nyár”, műsorát. a megnyitó előadást szombaton este a több mint félmillió forintos költséggel és társadalmi munkával korszerűsített pécsi szabadtéri színpadon tartották: a pécsi nemzeti színház együttese vörösmarty: csongor és tünde-jével szerepelt. vasárnap megismétlik ezt az előadást. július 8-9-én a színház operagyüttese Verdi: aida-ját adja elő fővárosi vendégművészek fellépésével. az aida egyébként a fiatal pécsi operatársulat tizedik bemutatója lesz.

a két hónapig tartó, augusztus 31-én záruló „mecseki nyár”, gazdag programjában szindarabok, vidám esztrádműsorok, hangversenyek váltakoznak, neves hazai és külföldi karmesterek, szólóénekesek, együttesek szerepelnek. júliusban többek között a berlini rádió tánczenekara, augusztus 7-én a száztáru moszkvai balettegyüttes látogat Pécsre. nagy érdeklődés előzi meg a pécsi nemzeti színház balettkarának szereplését is: a modern utakat járó, fiatalokból összetevődött együttes jelenleg Dreuzdában, július második felében Lengyelországban, majd a „mecseki nyár”, programsorozatában lép fel.

a „mecseki nyár”, előadásaira 30.000 főnyi közönséget várnak. /mti/

19.00

Ké 19.19

- 39 -

bb 61. időjárásjelentés

tm-lm li

1961. július 1.

a meteorológiai intézet jelenti július 1-én, szombaton  
18 órakor

a meleg idő tovább tart.

várható időjárás vasárnap estig: csendes, napos,  
száraz idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap  
26-29 fok között.

távolabbi kilátások: hétfőn még meleg idő./mti/  
--

bb 59. három csehszlovák grafikusművész kiállítása hőmező-  
vásárhelyen

vid hné szb fm

1961. július 1.

a csehszlovák kultúra és a műcsarnok, három csehszlovák gra-  
fikusművész kiállítását rendezte meg hőmezővásárhelyen a  
medgyessy-teremben. v. tesar, j. svodoba és j. ducnon mintegy  
40 alkotása szerepel a szombaton megnyitott tárlaton. /mti/  
--

bb 60. kétnapos országos dalostalálkozó kezdődött szegeden  
vid hné szb fm

1961. július 1.

az ételmezési ipari dolgozók szakszervezete a textilipari  
dolgozók szakszervezete, valamint a Szakszervezetek csongrád  
megyei tanácsa rendezésében szombaton kétnapos országos dalos-  
találkozó kezdődött szegeden. a találkozón 22 munkáskórus, -  
köztük hét szegedi énekkar - mintegy 2500 dalosa vesz részt. fel-  
lép a csehszlovákiai pedagógus szakszervezet iglói kórusa is. a  
találkozó résztvevői szombaton este díszhangversenyt adtak az új-  
szegedi szabadtéri színpadon. vasárnap a juhász gyula művelődési  
házban és a zeneművészeti szakiskola hangversenytermében mutatják  
be tudásukat. /mti/  
--

20,00

20,07

KE

- 40 -

bb 62. megkezdődött az idei martonvásári beethoven hangverseny-  
sorozat

t vid gg szb li

1961. július 1.

az országos filmharmónia és a fejér megyei tanács idegenforgalmi  
hivatala az idén is három estőből álló hangverseny-sorozatot rendez  
a martonvásári hangverseny-kerthelyen. szombaton este került sor az  
idei hangversenysorozat megnyitó előadására. a hangversenyen je-  
len volt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a  
minisztérium első elnökhelyettese, orbán lászló, az mszmp köz-  
ponti bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője,  
dabronaki gyula és tömpe istván, az mszmp központi bizottságának  
tagja, bebrits lajos, az országos idegenforgalmi tanács főtitkára,  
valamint politikai, társadalmi és művészeti életünk számos más ve-  
zető személyisége.

a nagyszerű hangversenyen, amelynek műsorán a 2. szimfónia,  
az f-dur románc és g-dur románc - kovács dénes hegedűművész közre-  
működésével - valamint az 5. szimfónia szerepelt, hans swarowsky  
bécsi karmester vezényelte a magyar állami hangversenyzenekart.  
/mti/  
--

bb 63. megnyitott a csillebérci nemzetközi uttörőtábor

t lv/gg szb sr

1961. július 1.

csillebércen szombaton 16 országból érkezett uttörők részvé-  
telével ünnepélyesen megnyitott a nemzetközi jubileumi nagytábor.  
a megnyitón résztvett benke valéria művelődésügyi miniszter, az  
mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti diplomáciai tes-  
tület tagjai, a demokratikus ifjúsági világszövetség képviselő-  
je, valamint társadalmi életünk számos vezető személyisége. várnai  
ferenc, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar uttörők  
szövetsége elnöke mondott megnyitót. az ünnepélyes zászlófelvo-  
nás után a vendégek megtekintették a táborot és elbeszélgettek az  
uttörőkkel, a külföldi pionirokkal. /mti/  
--

20,10 20,20

KE

- 41 -

bb. 64. évadzáró társulati ülés a debreceni színházban

m/Li

1961. július 1.

a debreceni csokonai színház szombaton tartotta évadzáró társulati ülését, amelyen bejelentették, hogy az elkövetkező évadban zárva tartja kapuit a debreceni színház, a nyáron ugyanis megkezdődnek a nézőtér korszerűsítési munkái, amely egy évig tart. ez alatt a debreceni színészek a kamarszínházban tartják előadásukat. 14 új darab bemutatására kerül sor az új idényben.

-.-

- v é g e -

20,20 20.30

- 42 -

*KE*

bb 65. a budapesti nőtanács megemlékezése semmelweis ignác születésének évfordulójáról

t fe/gg szb Li

1961. július 1.

semmelweis ignác születésének évfordulója alkalmából a budapesti nőtanács baráti találkozót rendezett a nőtanács munkáját segítő egészségügyi dolgozók részvételével.

megjelentek a fogadáson az egészségügyi minisztérium, a fővárosi és kerületi tanácsok egészségügyi osztályának, az orvos-egészségügyi szakszervezet, az országos közegészségügyi intézet és az országos élelmezéstudományi intézet képviselői. résztvett a találkozón a hazánkban tartózkodó bolgár nőküldöttség is.

a magyar nők országos tanácsa nevében ortutay zsuzsa méltatta semmelweis ignác munkásságát. /mt1/

-.-

- v é g e -

21.16  
22.10

*Las*

-43-